
105. AUKTION - MÜNZEN

1P “COMICE AGRICOLE DE GREZ EN BOUERE”, silberne Medaille, sehr schöne Erhaltung mit Landwirtschaftsmotiven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—

2P “HINDENBURG - des Deutschen Reiches treuester Diener”, silberne Gedenkmedaille von 1927, vorzügliche Erhaltung, mit Etui . . . . . . . . . . . . . . 80,—
3P “PEPIGIT NOBIS HAEC FOEDERA VICTOR”, Gustav II. Adolf, Silbermedaille mit Schatulle, vorzügliche Erhaltung, selten !. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
4P 2005, Euro Sonderprägung Kursmünzensatz Sedisvakanz 2005 Vatikan mit einer kleinen Goldmünze in ansprechender Holzkiste.. . . . . . . . . . . . 300,—
5P FRIEDRICH SCHILLER, Silbermedaille zur Säkularfeier des Geburtstages, seltene Silbermedaille in vorzüglicher Erhaltung mit Originaletui . . . . . . . 150,—

Deutsches Reich und Staaten
6P 1855, 2 Gulden Maximilian II König von Bayern, sog. Mariengulden, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 20,—
7P Anhalt - 3 Mark Doppelportrait 1914A, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 24  vz 40,—
8P Schwarzburg-Rudolstadt, Doppelthaler Friedrich-Günther, 1841 A, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 40  ss-vs 180,—
9P 1911, 5 Mark Luitpold Prinzregent Bayern, Prägung D, ss, Jäger 50. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  ss 40,—
10P Reuss ältere Linie, 1 Taler Heinrich XXII., 1868 A, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 50  ss-vz 60,—
11 Hamburg - 3 Mark 1909 J, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 64  vz 20,—
12 Hamburg - 3 Mark, 1910 J, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 64  vz 20,—
13 Hamburg - 5 Mark 1903 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 65  vz 30,—
14P Württemberg, 3 1/2 Gulden Vereinsmünze 1843, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 71  ss-vz 80,—
15P Lippe - 2 Mark  Leopold IV 1906, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 78  vz 200,—
16P Lippe - 3 Mark Leopold XIV., 1913 A, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 79  vz-st 300,—
17P Mecklenburg - Schwerin - 2 Mark Friedrich Franz II. 1876 A, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 84  ss 120,—
18P Mecklenburg-Schwerin - 2 Mark und 5 Mark Doppelbildnis zur Hochzeit, 1904 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 86/87  vz 120,—
19P Mecklenburg-Schwerin - 5 Mark Doppelportrait zur Hochzeit, 1904 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 87  vz 80,—
20 Hannover, Vereinsmünze zu 2 Thaler . 3 1/2 Gulden, 1855, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  ss-vz 40,—
21P Mecklenburg-Schwerin - 3 Mark Doppelbildnis zur 100 Jahrfeier 1915 A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  vz 80,—
22 Mecklenburg-Schwerin - 3 Mark Doppelbildnis zur 100 Jahrfeier 1915 A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  vz 80,—
23 Mecklenburg-Schwerin - 3 Mark Doppelbildnis zur 100 Jahrfeier 1915 A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 88  vz 80,—
24P Mecklenburg-Schwerin - 5 Mark Doppelbildnis zur 100 Jahrfeier 1915 A, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 89  ss-vz 200,—
25P Mecklenburg-Strelitz - 2 Mark Adolf Friedrich V. 1905 A, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 91  PP 700,—
26 5 Mark Friedrich III. 1888 A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 99 40,—
27P Reuss ältere Linie - 2 Mark  Heinrich XXII., 1901 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 118  vz 150,—
28P Reuss ältere Linie - 3 Mark Heinrich XXIV., 1909 A, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 119  vz-st 250,—
29P Reuss ältere Linie - 3 Mark Heinrich XXIV., 1909 A, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 119  vz 250,—
30P Reuss jüngere Linie, 2 Mark Heinrich 1884 A, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 120  ss 120,—
31P Sachsen-Altenburg - 2 Mark  Ernst, St . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 142  st 500,—
32P Sachsen - 5 Mark Ernst Herzog von Sachsen, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 143  vz 250,—
33P Sachsen-Altenburg - 5 Mark zum Regierungs-Jubiläum, 1903 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  vz 200,—
34P Sachsen-Altenburg - 5 Mark zum Regierungs-Jubiläum, 1903 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 144  vz 200,—
35P Sachsen-Meiningen - 3 Mark Georg II., 1913 D, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 152  vz-st 130,—
36P Sachsen Meiningen - 2 Mark  Georg II., “Auf seinen Tod” 1915 D, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 154  vz 100,—
37P Schaumburg-Lippe - 2 Mark  Georg 1898, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 164  vz-st 400,—
38P Schwarzburg-Rudolstadt - 2 Mark Günther 1898, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 167  vz 200,—
39FP Kaiserreich - Lübeck, 10 Mark 1904 A, vz. Mit aktueller Fotoexpertise von A. Kirsch.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 227  vz 750,—
40FP Kaiserreich - Mecklenburg-Schwerin, 10 Mark Friedrich Franz III. 1890 A, ss-vz. Mit aktueller Fotoexpertise von A. Kirsch. . . . . . . . . . J. 232  vz 750,—
41 1873, 20 Mark Wilhelm Deutscher Kaiser König von Preußen, B, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 243  ss-vz 90,—
42 Kaiserreich-Preussen, 10 M. Friedrich 1888 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 247  vz 100,—
43P 3 RM Rheinlande, 1925 F, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 321  vz 50,—
44P 1925, 5 Reichsmark Zur Jahrtausendfeier der Rheinlande 1925 G, ss-vz, Jäger 322. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  ss-vz 60,—
45P 5 RM Rheinlande, 1925 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 322  vz 90,—
46P 3 RM Lübeck, 1926 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 323  vz 60,—
47P 3 RM Bremerhaven, 1927 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 325  vz 120,—
48P 5 RM Bremerhaven, 1927 A, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 326  vz-st 300,—
49P 3 RM Nordhausen, 1927 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 327  vz 160,—
50P 3 RM Tübingen, 1927 F vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 328  vz 300,—
51P 5 RM Tübingen, 1927 F, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  ss-vz 200,—
52P 5 RM Tübingen, 1927 F, vorderseitig leicht berieben ansonsten vorzügliche Erhaltung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 329  ss-vz 150,—
53P 1927, 3 Reichsmark zum 100jährigen Bestehen der Philipps-Universität Marburg 1927 A, ss, Jäger 330. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  ss 60,—
54P 3 RM Marburg, 1927 A, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 330  vz-st 150,—
55 1927, 5 Reichsmark Eichbaum 1927 D, vz, Jäger 331. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  vz 100,—
56 1928, 5 Reichsmark Eichbaum 1928 A, ss-vz, Jäger 331. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss-vz 80,—
57 1930, 5 Reichsmark Eichbaum 1930 A, ss, Jäger 331. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss 60,—
58 1931, 5 Reichsmark Eichbaum 1931 A, ss-vz, Jäger 331. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss-vz 80,—
59P 1932, 5 Reichsmark Eichbaum 1932 A, ss-vz, Jäger 331. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss-vz 100,—
60 1932, 5 Reichsmark Eichbaum 1932 D, ss, Jäger 331. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 331  ss 60,—
61P 3 RM Albrecht Dürer, 1928 D, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 332  vz 300,—
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62P 3 RM Dinkelsbühl, 1928 D, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  vz-st 400,—
63P 3 RM Lessing, 1929 A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  vz 50,—
64P 3 RM Lessing, 1929 D, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  vz 80,—
65P 1929, 5 Reichsmark Zum 200. Geburtstag von Gotthold Ephraim Lessing 1929 A, ss-vz, Jäger 336. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  ss-vz 100,—
66P 5 RM Lessing, 1929 D, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 80,—
67P 5 RM Lessing, 1929 J, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 100,—
68P 1929, 3 Reichsmark 1000 Jahre Burg und Stadt Meissen 1929 E, ss, Jäger 338.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  ss 40,—
69P 3 RM 1000 Jahre Meissen 1929 E, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 60,—
70 3 RM Schwurhand, 1929 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 340  vz 30,—
71 3 RM Schwurhand, 1929 D, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 340  vz 40,—
72P 3 RM Zeppelin, 1930 A, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz-st 50,—
73P 1930, 5 Reichsmark Zum Weltflug des “Graf Zeppelin” 1929 A, ss-vz, Jäger 343. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  ss-vz 80,—
74P 5 RM Zeppelin, 1929 J, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 120,—
75P 3 RM Walter von der Vogelweide, 1930 D, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz-st 80,—
76 3 RM Rheinlandräumung, 1930 E, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 345  vz 30,—
77 3 RM Rheinlandräumung, 1930A, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 345  ss/vz 30,—
78P 5 RM Rheinlandräumung, 1930 D, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 80,—
79P 3 RM Magdeburg, 1931 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347  vz 150,—
80P 3 RM Freiherr vom und zum Stein, 1931 A, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz-st 90,—
81P 3 RM Goethe, 1932 E, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 60,—
82P 5 RM Goethe, 1932 A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  ss-vz 1000,—

Bund
83P 1952, 5 DM Germanisches Museum, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388  vz 400,—
84FP 1952, 100 Jahre Germanisches Museum Nürnberg, 5 DM, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388  vz 450,—
85FP 1955, Friedrich von Schiller, zum 150. Todestag, 5 DM, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 389  vz 200,—
86FP 1955, Ludwig Wilhelm I. von Baden, 5 DM, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 390  vz 200,—
87FP 1957, Joseph Freiherr von Eichendorff, 5 DM, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 391  vz 150,—
88 1964, Fichte und 1966 Leibniz 5 DM Gedenkmünze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 393/394  vz Gebot
89 1 DM Gold, 2001 F, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481  st 200,—
90P 2001, 1 DM Gold die sog. Goldene Abschiedsmark, Prägung G, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481  st 200,—
91 2001, 1 DM Gold, Kennbuchstabe: A, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
92 2001, 1 DM Gold, Kennbuchstabe: A, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
93 2001, 1 DM Gold, Kennbuchstabe: D, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
94 2001, 1 DM Gold, Kennbuchstabe: F, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
95 2001, 1 DM Gold, Kennbuchstabe: G, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
96 2001, 1 DM Gold, Kennbuchstabe: J, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
97P 2001, 1 DM, 999,9 Au, Abschiedsmark, Prägung A . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
98P 2001, 1 DM, 999,9 Au, Abschiedsmark, Prägung J . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
99P 2001, Goldene Abschiedsprägung der Deutschen Bundesbank zum Ende der Deutschen Mark infolge der Einführung des Euro, G. . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
100 2002, 100 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion” in original Schatulle, Prägung G, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 493  st 250,—
101P 2002, 100 Gold Euro, Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro, A, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 493 230,—
102 2002, Währungsunion, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 493 200,—
103 2002, Währungsunion, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 493 200,—
104FP 2002, 200 Euro Gold, Währungsunion, Kennbuchstabe: A, in Originaletui plus Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494 800,—
105FP 2002, 200 Euro Goldmünze, Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro, A . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494 1000,—
106 2003, 100 Euro Gold UNESCO Weltkulturerbe “Quedlinburg” in original Schatulle, Prägung D, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502 250,—
107P 2003, 100 Gold Euro, UNESCO-Weltkulturerbe - Quedlinburg, A, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502 230,—
108 2003, UNESCO - Quedlinburg, 100 Euro Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502 200,—
109 2003, UNESCO - Quedlinburg, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502 200,—
110 2003, UNESCO - Bamberg, 100 Euro Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509 200,—
111 2004, 100 Euro Gold UNESCO Weltkulturerbe “Bamberg” in original Schatulle, Prägung A, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509 250,—
112P 2004, 100 Gold Euro, UNESCO-Weltkulturerbe - Bamberg, G, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509 230,—
113 2004, UNESCO - Bamberg, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509 200,—
114 2005, 100 Euro Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland” in original Schatulle und original Ausgabekarton mit der Silber-Gedenkprä-

gung, Prägung G, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 516 250,—

115P 2005, 100 Euro Gold Fußball-WM Deutschland 2006 in original Schatulle, Prägung G, in Schmuckkassette mit der offiziellen Silber-Gedenkprägung. J. 516 200,—
116P 2005, 100 Gold Euro, Zur Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland, D . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516 230,—
117 2005, FIFA Fußballweltmeisterschaft, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516 200,—
118 2005, FIFA Fußballweltmeisterschaft, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516 200,—
119 2006, 100 Euro Gold UNESCO Weltkulturerbe “Klassisches Weimar” in original Schatulle, Prägung J, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524 250,—
120P 2006, 100 Euro Gold UNESCO-Weltkulturerbe Weimar in original Schatulle, Prägung J. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524 200,—
121P 2006, 100 Euro, 999,9 Au, 1/2 Unze UNESCO-Welterbe Weimar, Prägung D, in Ausgabeschatulle mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524 250,—
122P 2006, 100 Gold Euro, UNESCO-Weltkulturerbe - Klassisches Weimar, J . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524 230,—
123 2006, UNESCO - Weimar, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524 200,—
124 2007, 100 Euro Gold UNESCO Weltkulturerbe “Lübeck” in original Schatulle, Prägung J, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 531 250,—
125FP 2007, 100 Euro Gold UNESCO-Weltkulturerbe Hansestadt Lübeck in original Schatulle, Prägung F.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 531 200,—
126P 2007, 100 Gold Euro, UNESCO-Weltkulturerbe - Altstadt von Lübeck, F . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 531 230,—
127FP 2008, 100 Euro Gold UNESCO-Welterbe Altstadt-Goslar in original Schatulle, Prägung J.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—

Bund Kursmünzensätze
128 Kursmünzensatz 1968 F, Polierte Platte in Folie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
129 Kursmünzensätze 1974 bis 1990 D, F, G, J, 17 komplette Jahrgänge in Folien, Stempelglanz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 600,—
130 Kursmünzensätze 1974 bis 1990 D, F, G, J, 17 komplette Jahrgänge in Platten, Polierte Platte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
131 Kursmünzensatz 1991 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Folien, Stempelglanz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 40,—
132 Kursmünzensatz 1991 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Platten, Polierte Platte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 40,—
133 Kursmünzensatz 1992 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Folien, Stempelglanz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 40,—
134 Kursmünzensatz 1992 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Platten, Polierte Platte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 40,—
135 Kursmünzensatz 1993 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Folien, Stempelglanz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 50,—
136 1995, Kursmünzensatz in polierter Platte kpl. (A, D, F, G, J). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 270,—
137 Kursmünzensatz 1997 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Platten, Polierte Platte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—
138 Kursmünzensatz 1998 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Platten, Polierte Platte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—
139 Kursmünzensatz 1999 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Platten, Polierte Platte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—
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62P 3 RM Dinkelsbühl, 1928 D, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 334  vz-st 400,—
63P 3 RM Lessing, 1929 A, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  vz 50,—
64P 3 RM Lessing, 1929 D, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 335  vz 80,—
65P 1929, 5 Reichsmark Zum 200. Geburtstag von Gotthold Ephraim Lessing 1929 A, ss-vz, Jäger 336. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  ss-vz 100,—
66P 5 RM Lessing, 1929 D, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 80,—
67P 5 RM Lessing, 1929 J, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 336  vz 100,—
68P 1929, 3 Reichsmark 1000 Jahre Burg und Stadt Meissen 1929 E, ss, Jäger 338.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  ss 40,—
69P 3 RM 1000 Jahre Meissen 1929 E, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 338  vz 60,—
70 3 RM Schwurhand, 1929 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 340  vz 30,—
71 3 RM Schwurhand, 1929 D, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 340  vz 40,—
72P 3 RM Zeppelin, 1930 A, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 342  vz-st 50,—
73P 1930, 5 Reichsmark Zum Weltflug des “Graf Zeppelin” 1929 A, ss-vz, Jäger 343. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  ss-vz 80,—
74P 5 RM Zeppelin, 1929 J, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 343  vz 120,—
75P 3 RM Walter von der Vogelweide, 1930 D, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 344  vz-st 80,—
76 3 RM Rheinlandräumung, 1930 E, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 345  vz 30,—
77 3 RM Rheinlandräumung, 1930A, ss-vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 345  ss/vz 30,—
78P 5 RM Rheinlandräumung, 1930 D, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 346  vz 80,—
79P 3 RM Magdeburg, 1931 A, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 347  vz 150,—
80P 3 RM Freiherr vom und zum Stein, 1931 A, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 348  vz-st 90,—
81P 3 RM Goethe, 1932 E, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 350  vz 60,—
82P 5 RM Goethe, 1932 A, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 351  ss-vz 1000,—

Bund
83P 1952, 5 DM Germanisches Museum, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388  vz 400,—
84FP 1952, 100 Jahre Germanisches Museum Nürnberg, 5 DM, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 388  vz 450,—
85FP 1955, Friedrich von Schiller, zum 150. Todestag, 5 DM, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 389  vz 200,—
86FP 1955, Ludwig Wilhelm I. von Baden, 5 DM, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 390  vz 200,—
87FP 1957, Joseph Freiherr von Eichendorff, 5 DM, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 391  vz 150,—
88 1964, Fichte und 1966 Leibniz 5 DM Gedenkmünze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 393/394  vz Gebot
89 1 DM Gold, 2001 F, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481  st 200,—
90P 2001, 1 DM Gold die sog. Goldene Abschiedsmark, Prägung G, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481  st 200,—
91 2001, 1 DM Gold, Kennbuchstabe: A, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
92 2001, 1 DM Gold, Kennbuchstabe: A, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
93 2001, 1 DM Gold, Kennbuchstabe: D, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
94 2001, 1 DM Gold, Kennbuchstabe: F, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
95 2001, 1 DM Gold, Kennbuchstabe: G, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
96 2001, 1 DM Gold, Kennbuchstabe: J, PP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
97P 2001, 1 DM, 999,9 Au, Abschiedsmark, Prägung A . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
98P 2001, 1 DM, 999,9 Au, Abschiedsmark, Prägung J . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
99P 2001, Goldene Abschiedsprägung der Deutschen Bundesbank zum Ende der Deutschen Mark infolge der Einführung des Euro, G. . . . . . . . . . . . J. 481 180,—
100 2002, 100 Euro Gold “Übergang zur Währungsunion” in original Schatulle, Prägung G, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 493  st 250,—
101P 2002, 100 Gold Euro, Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro, A, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 493 230,—
102 2002, Währungsunion, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 493 200,—
103 2002, Währungsunion, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 493 200,—
104FP 2002, 200 Euro Gold, Währungsunion, Kennbuchstabe: A, in Originaletui plus Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494 800,—
105FP 2002, 200 Euro Goldmünze, Übergang zur Währungsunion - Einführung des Euro, A . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 494 1000,—
106 2003, 100 Euro Gold UNESCO Weltkulturerbe “Quedlinburg” in original Schatulle, Prägung D, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502 250,—
107P 2003, 100 Gold Euro, UNESCO-Weltkulturerbe - Quedlinburg, A, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502 230,—
108 2003, UNESCO - Quedlinburg, 100 Euro Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502 200,—
109 2003, UNESCO - Quedlinburg, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 502 200,—
110 2003, UNESCO - Bamberg, 100 Euro Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509 200,—
111 2004, 100 Euro Gold UNESCO Weltkulturerbe “Bamberg” in original Schatulle, Prägung A, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509 250,—
112P 2004, 100 Gold Euro, UNESCO-Weltkulturerbe - Bamberg, G, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509 230,—
113 2004, UNESCO - Bamberg, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 509 200,—
114 2005, 100 Euro Gold “Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland” in original Schatulle und original Ausgabekarton mit der Silber-Gedenkprä-

gung, Prägung G, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 516 250,—

115P 2005, 100 Euro Gold Fußball-WM Deutschland 2006 in original Schatulle, Prägung G, in Schmuckkassette mit der offiziellen Silber-Gedenkprägung. J. 516 200,—
116P 2005, 100 Gold Euro, Zur Fußball-Weltmeisterschaft 2006 in Deutschland, D . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516 230,—
117 2005, FIFA Fußballweltmeisterschaft, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516 200,—
118 2005, FIFA Fußballweltmeisterschaft, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 516 200,—
119 2006, 100 Euro Gold UNESCO Weltkulturerbe “Klassisches Weimar” in original Schatulle, Prägung J, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524 250,—
120P 2006, 100 Euro Gold UNESCO-Weltkulturerbe Weimar in original Schatulle, Prägung J. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524 200,—
121P 2006, 100 Euro, 999,9 Au, 1/2 Unze UNESCO-Welterbe Weimar, Prägung D, in Ausgabeschatulle mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524 250,—
122P 2006, 100 Gold Euro, UNESCO-Weltkulturerbe - Klassisches Weimar, J . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524 230,—
123 2006, UNESCO - Weimar, 100 Euro Gold im Originaletui mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 524 200,—
124 2007, 100 Euro Gold UNESCO Weltkulturerbe “Lübeck” in original Schatulle, Prägung J, st.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 531 250,—
125FP 2007, 100 Euro Gold UNESCO-Weltkulturerbe Hansestadt Lübeck in original Schatulle, Prägung F.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 531 200,—
126P 2007, 100 Gold Euro, UNESCO-Weltkulturerbe - Altstadt von Lübeck, F . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 531 230,—
127FP 2008, 100 Euro Gold UNESCO-Welterbe Altstadt-Goslar in original Schatulle, Prägung J.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—

Bund Kursmünzensätze
128 Kursmünzensatz 1968 F, Polierte Platte in Folie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
129 Kursmünzensätze 1974 bis 1990 D, F, G, J, 17 komplette Jahrgänge in Folien, Stempelglanz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 600,—
130 Kursmünzensätze 1974 bis 1990 D, F, G, J, 17 komplette Jahrgänge in Platten, Polierte Platte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 450,—
131 Kursmünzensatz 1991 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Folien, Stempelglanz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 40,—
132 Kursmünzensatz 1991 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Platten, Polierte Platte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 40,—
133 Kursmünzensatz 1992 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Folien, Stempelglanz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 40,—
134 Kursmünzensatz 1992 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Platten, Polierte Platte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 40,—
135 Kursmünzensatz 1993 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Folien, Stempelglanz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 50,—
136 1995, Kursmünzensatz in polierter Platte kpl. (A, D, F, G, J). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 270,—
137 Kursmünzensatz 1997 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Platten, Polierte Platte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—
138 Kursmünzensatz 1998 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Platten, Polierte Platte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—
139 Kursmünzensatz 1999 A, D, F, G, J, kompletter Jahrgang, 5 Platten, Polierte Platte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 45,—
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DDR
140 1966-1990, komplette Sammlung der DDR Gedenkmünzen (123 Stück) ab Schinkel bis 20 Mark Brandenburger Tor (mit Luther und

Stadtsiegel), Erhaltung vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz-st 3000,—

141 1966-1990, komplette Sammlung der DDR Gedenkmünzen ab Leipniz bis Fichte. Insgesamt 123 Münzen! die Erhaltung ist durchweg
vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 3000,—

142 10 Mark Schinkel 1966, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1517  vz-st 120,—
143P DDR - 10 Mark Schinkel 1966, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1517  st 120,—
144 20 Mark Leibniz 1966, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1518  vz-st 80,—
145FP 10 Mark Theodor Neubauer Motivprobe ohne Jahreszahl (1967). Zur Vorbereitung des 10 Markstücks Kollwitz wurden Proben der

Neubauermedaille mit der Randschrift “10 Mark der Deutschen Notenbank” gefertigt, vz-st, Auflage nur 23 Stück - sehr selten!. . . . .
st 3000,—

146 DDR, 5 Gedenkmünzen, dabei 10 M Kollwitz und 20 M Marx, Humboldt, Goethe und Thälmann, alle st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
147 10 Mark Kollwitz 1967, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1519  vz-st 30,—
148P 10 Mark Kollwitz 1967 mit Fehlprägung Rand dreimal 10 Mark, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1519F  vz-st 50,—
149 10 Mark Kollwitz 1967 mit Fehlprägung Rand dreimal 10 Mark, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1519F  vz-st 50,—
150 20 Mark Humboldt 1967, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1520  vz-st 70,—
151P 20 Mark Humboldt 1967 mit Fehlprägung Rand dreimal 20 Mark, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1520F  vz-st 70,—
152 20 Mark Humboldt 1967 mit Fehlprägung Rand dreimal 20 Mark, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1520F  vz-st 70,—
153 20 Mark Marx 1968, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J 1521  vz-st 50,—
154 5 Mark Koch 1968, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1522  vz-st Gebot
155 5 Mark Koch 1968, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1522  vz-st Gebot
156 10 Mark Gutenberg 1968, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1523  vz-st 25,—
157P 5 Mark 20 Jahre DDR Materialprobe 1969, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1524P  vz-st 20,—
158 20 Mark Goethe 1969, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1525  vz-st 60,—
159 10 Mark Beethoven 1970, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1528  vz-st 25,—
160 20 Mark Engels 1970, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1529  vz-st 50,—
161 10 Mark Dürer 1971, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1532  vz-st 25,—
162 Die Brandenburger Tor Stücke (10er Satz) von 1971 bis 1987 im Kunststoff Etui (leichte Klebespuren) Auflage(Stück) st: 3.000 . . . . . . J. 1536 800,—
163 20 Mark Cranach 1972, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1538  vz-st 40,—
164 10 Mark Heine 1972, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1542  vz-st 25,—
165 10 Mark Brecht 1973, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1544  vz-st 25,—
166 5 Mark Lilienthal 1973, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1546  vz-st 20,—
167 5 Mark Lilienthal 1973, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1546  vz-st 20,—
168 20 Mark Bebel 1973, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1547  vz-st 40,—
169 20 Mark Kant 1974 vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1549  vz-st 50,—
170 5 Mark Reis 1974, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1550  vz-st Gebot
171P 10 Mark Materialprobe 25 Jahre DDR 1974 in Silberlegierung, Stempelglanz, Auflage nur 1500 Stück . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1551  st 350,—
172FP 10 Mark 25 Jahre DDR 1974 Materialprobe in Silber, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1551P  vz-st 250,—
173 10 Mark 25 Jahre DDR 1974 Materialprobe in Silber, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1551P  vz-st 250,—
174 10 Mark Schweitzer 1975, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1554  vz-st 25,—
175P 10 Mark Albert Schweitzer Materialprobe in Silber 1975, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1554P  vz-st 40,—
176 10 Mark Albert Schweitzer Materialprobe in Silber 1975, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1554P  vz-st 40,—
177P 20 Mark Johann Sebastian Bach Probe mit vertieftem Notenzitat 1975, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1555P  vz-st 50,—
178 20 Mark Johann Sebastian Bach Probe mit vertieftem Notenzitat 1975, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1555P  vz-st 50,—
179 5 Mark Mann 1975, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1556  vz-st Gebot
180 5 Mark von Schill 1976, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1559  vz-st Gebot
181 20 Mark Liebknecht 1976, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1561  vz-st 40,—
182 20 Mark Gauss 1977, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1563  vz-st 40,—
183 5 Mark Jahn 1977, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1564  vz-st 20,—
184 10 Mark Guericke 1977, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565  vz-st 40,—
185P 10 Mark Otto Guericke Probe 1977, offen in Kapsel, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565P  vz-st 80,—
186 10 Mark Liebig 1978, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1567  v-st 30,—
187 20 Mark Herder 1978, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1570  vz-st 40,—
188 20 Mark Herder 1978, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1570  vz-st 40,—
189FP 20 Mark Fehldruck 30 Jahre DDR, Vorderseite 30 Jahre DDR (J. 1573) und Rückseite 20 Mark Grotewohl (J. 1548). Nur wenige Exemplare

bekannt.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1573P1 1500,—

190P 20 Mark 30 Jahre DDR Motivprobe Stilisierte Blätter 1979, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1573P2  vz-st 40,—
191 20 Mark 30 Jahre DDR Motivprobe Stilisierte Blätter 1979, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1573P2  vz-st 40,—
192 10 Mark Feuerbach 1979, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1574  vz-st 50,—
193 20 Mark Abbe 1980, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1575  vz-st 40,—
194 5 Mark Menzel 1980, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1576  vz-st 25,—
195 10 Mark Scharnhorst 1980, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1577  vz-st 25,—
196 20 Mark Stein 1981, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1579  vz-st 40,—
197 5 Mark Riemenschneider 1981, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1580  vz-st 25,—
198 10 Mark Hegel 1981, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1581  vz-st 25,—
199 10 Mark Gewandhaus 1982, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1583  vz-st 25,—
200 5 Mark Goethes Gartenhaus und Wartburg 1982, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1585-86 20,—
201P 5 Mark Wartburg 1983, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1586  vz-st 150,—
202 20 Mark Zetkin 1982, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1587  vz-st 30,—
203FP 20 Mark Clara Zetkin 1982, Motivprobe mit eingeschlagener Nummer 88 und dazugehörigem Zertifikat, Zertifikat mit Plombe versehen,

original verplombt, st, Auflage nur 90 Stück, sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1587P  st 3000,—

204 5 Mark Schlosskirche zu Wittenberg und Luthers Geburtshaus 1983, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1588,1590 20,—
205 10 Mark Wagner 1983, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1589  vz-st 30,—
206 5 Mark Planck 1983, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1594  vz-st 20,—
207 20 Mark Händel 1984, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1595  vz-st 80,—
208 5 Mark Frauenkirche und Dresdner Zwinger 1985, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1601-02

vz-st
20,—

209P 5 Mark Motivprobe “Fahnenschwinger” 1985, 40. Jahrestag der Befreiung, mit eingeschlagener Nummer 116, original verplombt, vz-st,
Auflage nur 300 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 1603P  vz-st 1000,—

210FP 10 Mark 40. Jahrestag Sieg über den Faschismus Materialprobe in Weißgold, original verplombt, st, Auflage 200 Stück, selten! . . . . . J. 1603P1b  st 3000,—
211 20 Mark Arndt 1985, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1605  vz-st 60,—
212 10 Mark Humboldt Universität, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1606  vz-st 35,—
213P 20 Mark Grimm 1986, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1607  vz-st 120,—
214 Themen-Satz Potsdam mit 5 Mark Sanssouci und Neues Palais Potsdam 1986 in Hartplastikverpackung, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 30,—
215 10 Mark Charité Berlin, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J.1612  vz-st 30,—

6

DDR

177 185 201

190 226 243

230

239

264

276

278

291

209 258 368

295

E
IN
Z
E
L
L
O
S
E

6



DDR
140 1966-1990, komplette Sammlung der DDR Gedenkmünzen (123 Stück) ab Schinkel bis 20 Mark Brandenburger Tor (mit Luther und

Stadtsiegel), Erhaltung vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz-st 3000,—

141 1966-1990, komplette Sammlung der DDR Gedenkmünzen ab Leipniz bis Fichte. Insgesamt 123 Münzen! die Erhaltung ist durchweg
vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

vz-st 3000,—

142 10 Mark Schinkel 1966, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1517  vz-st 120,—
143P DDR - 10 Mark Schinkel 1966, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1517  st 120,—
144 20 Mark Leibniz 1966, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1518  vz-st 80,—
145FP 10 Mark Theodor Neubauer Motivprobe ohne Jahreszahl (1967). Zur Vorbereitung des 10 Markstücks Kollwitz wurden Proben der

Neubauermedaille mit der Randschrift “10 Mark der Deutschen Notenbank” gefertigt, vz-st, Auflage nur 23 Stück - sehr selten!. . . . .
st 3000,—

146 DDR, 5 Gedenkmünzen, dabei 10 M Kollwitz und 20 M Marx, Humboldt, Goethe und Thälmann, alle st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
147 10 Mark Kollwitz 1967, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1519  vz-st 30,—
148P 10 Mark Kollwitz 1967 mit Fehlprägung Rand dreimal 10 Mark, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1519F  vz-st 50,—
149 10 Mark Kollwitz 1967 mit Fehlprägung Rand dreimal 10 Mark, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1519F  vz-st 50,—
150 20 Mark Humboldt 1967, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1520  vz-st 70,—
151P 20 Mark Humboldt 1967 mit Fehlprägung Rand dreimal 20 Mark, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1520F  vz-st 70,—
152 20 Mark Humboldt 1967 mit Fehlprägung Rand dreimal 20 Mark, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1520F  vz-st 70,—
153 20 Mark Marx 1968, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J 1521  vz-st 50,—
154 5 Mark Koch 1968, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1522  vz-st Gebot
155 5 Mark Koch 1968, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1522  vz-st Gebot
156 10 Mark Gutenberg 1968, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1523  vz-st 25,—
157P 5 Mark 20 Jahre DDR Materialprobe 1969, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1524P  vz-st 20,—
158 20 Mark Goethe 1969, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1525  vz-st 60,—
159 10 Mark Beethoven 1970, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1528  vz-st 25,—
160 20 Mark Engels 1970, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1529  vz-st 50,—
161 10 Mark Dürer 1971, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1532  vz-st 25,—
162 Die Brandenburger Tor Stücke (10er Satz) von 1971 bis 1987 im Kunststoff Etui (leichte Klebespuren) Auflage(Stück) st: 3.000 . . . . . . J. 1536 800,—
163 20 Mark Cranach 1972, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1538  vz-st 40,—
164 10 Mark Heine 1972, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1542  vz-st 25,—
165 10 Mark Brecht 1973, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1544  vz-st 25,—
166 5 Mark Lilienthal 1973, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1546  vz-st 20,—
167 5 Mark Lilienthal 1973, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1546  vz-st 20,—
168 20 Mark Bebel 1973, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1547  vz-st 40,—
169 20 Mark Kant 1974 vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1549  vz-st 50,—
170 5 Mark Reis 1974, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1550  vz-st Gebot
171P 10 Mark Materialprobe 25 Jahre DDR 1974 in Silberlegierung, Stempelglanz, Auflage nur 1500 Stück . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1551  st 350,—
172FP 10 Mark 25 Jahre DDR 1974 Materialprobe in Silber, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1551P  vz-st 250,—
173 10 Mark 25 Jahre DDR 1974 Materialprobe in Silber, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1551P  vz-st 250,—
174 10 Mark Schweitzer 1975, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1554  vz-st 25,—
175P 10 Mark Albert Schweitzer Materialprobe in Silber 1975, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1554P  vz-st 40,—
176 10 Mark Albert Schweitzer Materialprobe in Silber 1975, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1554P  vz-st 40,—
177P 20 Mark Johann Sebastian Bach Probe mit vertieftem Notenzitat 1975, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1555P  vz-st 50,—
178 20 Mark Johann Sebastian Bach Probe mit vertieftem Notenzitat 1975, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1555P  vz-st 50,—
179 5 Mark Mann 1975, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1556  vz-st Gebot
180 5 Mark von Schill 1976, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1559  vz-st Gebot
181 20 Mark Liebknecht 1976, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1561  vz-st 40,—
182 20 Mark Gauss 1977, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1563  vz-st 40,—
183 5 Mark Jahn 1977, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1564  vz-st 20,—
184 10 Mark Guericke 1977, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565  vz-st 40,—
185P 10 Mark Otto Guericke Probe 1977, offen in Kapsel, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565P  vz-st 80,—
186 10 Mark Liebig 1978, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1567  v-st 30,—
187 20 Mark Herder 1978, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1570  vz-st 40,—
188 20 Mark Herder 1978, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1570  vz-st 40,—
189FP 20 Mark Fehldruck 30 Jahre DDR, Vorderseite 30 Jahre DDR (J. 1573) und Rückseite 20 Mark Grotewohl (J. 1548). Nur wenige Exemplare

bekannt.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1573P1 1500,—

190P 20 Mark 30 Jahre DDR Motivprobe Stilisierte Blätter 1979, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1573P2  vz-st 40,—
191 20 Mark 30 Jahre DDR Motivprobe Stilisierte Blätter 1979, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1573P2  vz-st 40,—
192 10 Mark Feuerbach 1979, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1574  vz-st 50,—
193 20 Mark Abbe 1980, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1575  vz-st 40,—
194 5 Mark Menzel 1980, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1576  vz-st 25,—
195 10 Mark Scharnhorst 1980, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1577  vz-st 25,—
196 20 Mark Stein 1981, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1579  vz-st 40,—
197 5 Mark Riemenschneider 1981, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1580  vz-st 25,—
198 10 Mark Hegel 1981, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1581  vz-st 25,—
199 10 Mark Gewandhaus 1982, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1583  vz-st 25,—
200 5 Mark Goethes Gartenhaus und Wartburg 1982, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1585-86 20,—
201P 5 Mark Wartburg 1983, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1586  vz-st 150,—
202 20 Mark Zetkin 1982, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1587  vz-st 30,—
203FP 20 Mark Clara Zetkin 1982, Motivprobe mit eingeschlagener Nummer 88 und dazugehörigem Zertifikat, Zertifikat mit Plombe versehen,

original verplombt, st, Auflage nur 90 Stück, sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1587P  st 3000,—

204 5 Mark Schlosskirche zu Wittenberg und Luthers Geburtshaus 1983, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1588,1590 20,—
205 10 Mark Wagner 1983, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1589  vz-st 30,—
206 5 Mark Planck 1983, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1594  vz-st 20,—
207 20 Mark Händel 1984, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1595  vz-st 80,—
208 5 Mark Frauenkirche und Dresdner Zwinger 1985, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1601-02

vz-st
20,—

209P 5 Mark Motivprobe “Fahnenschwinger” 1985, 40. Jahrestag der Befreiung, mit eingeschlagener Nummer 116, original verplombt, vz-st,
Auflage nur 300 Stück! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 1603P  vz-st 1000,—

210FP 10 Mark 40. Jahrestag Sieg über den Faschismus Materialprobe in Weißgold, original verplombt, st, Auflage 200 Stück, selten! . . . . . J. 1603P1b  st 3000,—
211 20 Mark Arndt 1985, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1605  vz-st 60,—
212 10 Mark Humboldt Universität, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1606  vz-st 35,—
213P 20 Mark Grimm 1986, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1607  vz-st 120,—
214 Themen-Satz Potsdam mit 5 Mark Sanssouci und Neues Palais Potsdam 1986 in Hartplastikverpackung, st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 30,—
215 10 Mark Charité Berlin, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J.1612  vz-st 30,—
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216 Münztasche 750 Jahre Berlin mit 4 x 5 Mark und Plakette Berlin 1987, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 20,—
217 20 Mark Zeiss 1988, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621  vz-st 120,—
218 10 Mark Hutten 1988, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1622  vz-st 45,—
219 10 Mark von Hutten1988, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1622  vz-st 45,—
220 20 Mark Müntzer 1989, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1624  vz-st 50,—
221 10 Mark RGW 1989, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1625  vz-st 20,—
222 Münztasche Thomas-Müntzer-Ehrung mit 2 x 5 Mark und Medaille 1989, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st Gebot
223FP 5 Mark Motivprobe Postwesen mit Posthorn 1990, vz-st, Auflage nur 110 Stück . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1631  vz-st 2000,—
224 20 Mark Schlüter 1990, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1634  vz-st 50,—
225 1969-1990, 39 verschiedene 5, 10 und 20 Mark Umlauf bzw. Sondermünzen, dabei u.a. 5 Mark Jahr der Frau, Anti-Apartheid, Schloss Sanssouci

und Neues Palais, 20 Mark 30 Jahre DDR, Karl Marx 1983 sowie beide Varianten Brandenburger Tor von 1990, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz-st 120,—

DDR polierte Platte
226P 5 Mark Meißen 1983, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1543  PP 60,—
227 20 Mark Kant 1974, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1549  PP 50,—
228FP 10 Mark 25 Jahre DDR Städtemotiv 1974, PP, offen in Kapsel. Auflage nur 200 Stück- selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1552  PP 1000,—
229FP 10 Mark 25 Jahre DDR Städtemotiv 1974, Polierte Platte in Kapsel, Auflage nur 200 Stück - selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1552  PP 1500,—
230P 10 Mark Caspar David Friedrich 1974, PP, original verplombt mit der Nr. 28 auf Plombe, Auflage nur 100 Stück, sehr selten!. . . . . . . . J. 1553  PP 1800,—
231FP 10 Mark Albert Schweitzer 1975, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1554  PP 360,—
232 20 Mark Liebknecht 1976, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J.1561  PP 50,—
233 10 Mark Weber 1977, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1562  PP 40,—
234 5 Mark Jahn 1977, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1564  PP 30,—
235 10 Mark Guericke 1977, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565  PP 60,—
236 10 Mark Guericke 1977, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565  PP 60,—
237 10 Mark Liebig 1978, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1567  PP 40,—
238 10 Mark Weltraumflug 1978, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1568  PP 140,—
239P 10 Mark Weltraumflug 1978, PP, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1568  PP 160,—
240FP 10 Mark Weltraumflug 1978 Materialprobe in Silber, Randschrift dreimal 10 Mark, offen in Kapsel, PP, Auflage 100 Stück, sehr selten! . . J. 1568S  PP 3500,—
241 20 Mark Herder 1978, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1570  PP 50,—
242FP 20 Mark 30 Jahre DDR 1979 Medaille Messing vergoldet der einseitigen Motivprobe “Staatswappen auf Nelke” , PP, offen in Kapsel. Nur

geringe Auflage- sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1573M  PP 500,—

243P 20 Mark 30 Jahre DDR 1979 einseitige Motivprobe, Staatswappen auf Nelke aufgelegt, am Stiel der Nelke die Jahreszahlen 1949 und
1979, PP. Ganz wenige Exemplare- sehr selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 1573P5  PP 500,—

244 10 Mark Feuerbach 1979, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1574  PP 80,—
245 20 Mark Stein 1981, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1579  PP 50,—
246 5 Mark Riemenschneider 1980, Polierte Platte, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1580  PP 25,—
247 10 Mark 700 Jahre Münzprägung in Berlin 1981, Polierte Platte, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1582  PP 25,—
248 10 Mark 700 Jahre Münzprägung in Berlin 1981 Goldguldenprobe, PP, offen in Kapsel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1582P1  PP 250,—
249 10 Mark 700 Jahre Münzprägung in Berlin 1981 Goldguldenprobe, PP, offen in Kapsel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1582P1  PP 250,—
250P 10 Mark 700 Jahre Münzprägung in Berlin 1981 Goldguldenprobe, PP, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1582P1  PP 250,—
251 10 Mark Gewandhaus 1982, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1583  PP 30,—
252 5 Mark Fröbel 1982, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1584  PP 35,—
253FP 5 Mark Goethes Gartenhaus 1982, Probe mit eingeschlagener Nr. 103, original verplombt, mit dazugehörigem Zertifikat mit Plombe, PP,

Auflage nur 210 Stück, selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1585P  PP 1400,—

254 5 Mark Goethes Gartenhaus 1982, Probe mit eingeschlagener Nr. 128, original verplombt, mit dazugehörigem Zertifikat mit Plombe,
Auflage nur 210 Stück, selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 1585P  PP 1400,—

255FP 5 Mark Goethes Gartenhaus 1982, Probe ohne!!! eingeschlagene Nummer, PP offen in Kapsel. Nur einige Exemplare bekannt! . . . . . . J. 1585P  PP 2000,—
256 20 Mark Zetkin 1982, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1587  PP 35,—
257 10 Mark Wagner 1983, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1589  PP 40,—
258P 20 Mark Luther 1983, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1591  PP 250,—
259P 20 Mark Luther 1983, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1591  PP 250,—
260P 20 Mark Martin Luther 1983, PP, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1591  PP 150,—
261FP 20 Mark Martin Luther 1983 Materialprobe in Neusilber mit eingeschlagener Nummer 04, PP. Auflage 100 Stück, sehr selten! . . . . . . J. 1591P  PP 2000,—
262FP 20 Mark Karl Marx 1983 Motivprobe in Neusilber mit eingeschlagener Nummer 067, original verplombt. Auflage 100 Stück -sehr selten! . J. 1592P  PP 1500,—
263FP 10 Mark 30 Jahre Kampfgruppen 1983 Motivprobe in Neusilber mit eingeschlagener Nummer 008, PP. Auflage nur 100 Stück- sehr

selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1593P1  PP 1500,—

264P 20 Mark Georg Friedrich Händel 1984, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1595  PP 60,—
265 20 Mark Händel 1984, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1595  PP 100,—
266 5 Mark Altes Rathaus Leipzig 1984, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1596  PP 25,—
267 5 Mark Altes Rathaus Leipzig 1984, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1596  PP 25,—
268 10 Mark Brehm 1984, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1597  PP 40,—
269 5 Mark Lützow 1984, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1599  PP 35,—
270 10 Mark Semperoper 1985, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1600  PP 40,—
271 5 Mark Frauenkirche 1985, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1601  PP 25,—
272 5 Mark Frauenkirche und Dresdner Zwinger 1985, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1601-2  PP 50,—
273 5 Mark Dresdner Zwinger 1985, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1602  PP 25,—
274 5 Mark Dresdner Zwinger 1985, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1602  PP 25,—
275 10 Mark 40 Jahre Befreiung 1985, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1603  PP 25,—
276P 20 Mark Ernst Moritz Arndt 1985, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1605  PP 60,—
277FP 10 Mark 175 Jahre Humboldt-Universität Berlin 1985 Probe mit eingeschlagener Nummer 026, original verplombt, Auflage 112 Stück-

sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1606P2  PP 2100,—

278P 20 Mark Gebrüder Grimm 1986, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1607  PP 100,—
279P 10 Mark Ernst Thälmann 1986 Materialprobe mit erhabenen Buchstaben P rechts vom Wappen, PP original verplombt. Auflage 107

Stück- sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1608P  PP 1600,—

280 5 Mark Neues Palais 1986, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1610  PP 25,—
281 5 Mark Kleist 1986, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1611  PP 60,—
282 10 Mark Charité 1986, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1612  PP 50,—
283 5 Mark Nikolaiviertel 1987, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1613  PP 25,—
284 5 Mark Nikolaiviertel, Rotes Rathaus, Alexanderplatz und Brandenburger Tor 1987 (J.1536), insgesamt 4 Stück, Polierte Platte, original verplombt J. 1613-15  PP 100,—
285 5 Mark Rotes Rathaus 1987, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1614  PP 25,—
286 5 Mark Alexanderplatz 1987, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1615  PP 25,—
287 5 Mark Alexanderplatz 1987, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1615  PP 25,—
288FP 2x 20 Mark Stadtsiegel 1987, beide Varianten in PP in kleiner Münzschatulle mit Echtheitszertifikat, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . J. 1617  PP 560,—
289 5 Mark Überseehafen Rostock, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1619  PP 40,—
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216 Münztasche 750 Jahre Berlin mit 4 x 5 Mark und Plakette Berlin 1987, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 20,—
217 20 Mark Zeiss 1988, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621  vz-st 120,—
218 10 Mark Hutten 1988, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1622  vz-st 45,—
219 10 Mark von Hutten1988, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1622  vz-st 45,—
220 20 Mark Müntzer 1989, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1624  vz-st 50,—
221 10 Mark RGW 1989, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1625  vz-st 20,—
222 Münztasche Thomas-Müntzer-Ehrung mit 2 x 5 Mark und Medaille 1989, st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st Gebot
223FP 5 Mark Motivprobe Postwesen mit Posthorn 1990, vz-st, Auflage nur 110 Stück . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1631  vz-st 2000,—
224 20 Mark Schlüter 1990, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1634  vz-st 50,—
225 1969-1990, 39 verschiedene 5, 10 und 20 Mark Umlauf bzw. Sondermünzen, dabei u.a. 5 Mark Jahr der Frau, Anti-Apartheid, Schloss Sanssouci

und Neues Palais, 20 Mark 30 Jahre DDR, Karl Marx 1983 sowie beide Varianten Brandenburger Tor von 1990, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
vz-st 120,—

DDR polierte Platte
226P 5 Mark Meißen 1983, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1543  PP 60,—
227 20 Mark Kant 1974, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1549  PP 50,—
228FP 10 Mark 25 Jahre DDR Städtemotiv 1974, PP, offen in Kapsel. Auflage nur 200 Stück- selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1552  PP 1000,—
229FP 10 Mark 25 Jahre DDR Städtemotiv 1974, Polierte Platte in Kapsel, Auflage nur 200 Stück - selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1552  PP 1500,—
230P 10 Mark Caspar David Friedrich 1974, PP, original verplombt mit der Nr. 28 auf Plombe, Auflage nur 100 Stück, sehr selten!. . . . . . . . J. 1553  PP 1800,—
231FP 10 Mark Albert Schweitzer 1975, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1554  PP 360,—
232 20 Mark Liebknecht 1976, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J.1561  PP 50,—
233 10 Mark Weber 1977, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1562  PP 40,—
234 5 Mark Jahn 1977, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1564  PP 30,—
235 10 Mark Guericke 1977, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565  PP 60,—
236 10 Mark Guericke 1977, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1565  PP 60,—
237 10 Mark Liebig 1978, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1567  PP 40,—
238 10 Mark Weltraumflug 1978, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1568  PP 140,—
239P 10 Mark Weltraumflug 1978, PP, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1568  PP 160,—
240FP 10 Mark Weltraumflug 1978 Materialprobe in Silber, Randschrift dreimal 10 Mark, offen in Kapsel, PP, Auflage 100 Stück, sehr selten! . . J. 1568S  PP 3500,—
241 20 Mark Herder 1978, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1570  PP 50,—
242FP 20 Mark 30 Jahre DDR 1979 Medaille Messing vergoldet der einseitigen Motivprobe “Staatswappen auf Nelke” , PP, offen in Kapsel. Nur

geringe Auflage- sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1573M  PP 500,—

243P 20 Mark 30 Jahre DDR 1979 einseitige Motivprobe, Staatswappen auf Nelke aufgelegt, am Stiel der Nelke die Jahreszahlen 1949 und
1979, PP. Ganz wenige Exemplare- sehr selten!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 1573P5  PP 500,—

244 10 Mark Feuerbach 1979, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1574  PP 80,—
245 20 Mark Stein 1981, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1579  PP 50,—
246 5 Mark Riemenschneider 1980, Polierte Platte, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1580  PP 25,—
247 10 Mark 700 Jahre Münzprägung in Berlin 1981, Polierte Platte, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1582  PP 25,—
248 10 Mark 700 Jahre Münzprägung in Berlin 1981 Goldguldenprobe, PP, offen in Kapsel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1582P1  PP 250,—
249 10 Mark 700 Jahre Münzprägung in Berlin 1981 Goldguldenprobe, PP, offen in Kapsel.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1582P1  PP 250,—
250P 10 Mark 700 Jahre Münzprägung in Berlin 1981 Goldguldenprobe, PP, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1582P1  PP 250,—
251 10 Mark Gewandhaus 1982, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1583  PP 30,—
252 5 Mark Fröbel 1982, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1584  PP 35,—
253FP 5 Mark Goethes Gartenhaus 1982, Probe mit eingeschlagener Nr. 103, original verplombt, mit dazugehörigem Zertifikat mit Plombe, PP,

Auflage nur 210 Stück, selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1585P  PP 1400,—

254 5 Mark Goethes Gartenhaus 1982, Probe mit eingeschlagener Nr. 128, original verplombt, mit dazugehörigem Zertifikat mit Plombe,
Auflage nur 210 Stück, selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

J. 1585P  PP 1400,—

255FP 5 Mark Goethes Gartenhaus 1982, Probe ohne!!! eingeschlagene Nummer, PP offen in Kapsel. Nur einige Exemplare bekannt! . . . . . . J. 1585P  PP 2000,—
256 20 Mark Zetkin 1982, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1587  PP 35,—
257 10 Mark Wagner 1983, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1589  PP 40,—
258P 20 Mark Luther 1983, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1591  PP 250,—
259P 20 Mark Luther 1983, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1591  PP 250,—
260P 20 Mark Martin Luther 1983, PP, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1591  PP 150,—
261FP 20 Mark Martin Luther 1983 Materialprobe in Neusilber mit eingeschlagener Nummer 04, PP. Auflage 100 Stück, sehr selten! . . . . . . J. 1591P  PP 2000,—
262FP 20 Mark Karl Marx 1983 Motivprobe in Neusilber mit eingeschlagener Nummer 067, original verplombt. Auflage 100 Stück -sehr selten! . J. 1592P  PP 1500,—
263FP 10 Mark 30 Jahre Kampfgruppen 1983 Motivprobe in Neusilber mit eingeschlagener Nummer 008, PP. Auflage nur 100 Stück- sehr

selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1593P1  PP 1500,—

264P 20 Mark Georg Friedrich Händel 1984, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1595  PP 60,—
265 20 Mark Händel 1984, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1595  PP 100,—
266 5 Mark Altes Rathaus Leipzig 1984, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1596  PP 25,—
267 5 Mark Altes Rathaus Leipzig 1984, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1596  PP 25,—
268 10 Mark Brehm 1984, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1597  PP 40,—
269 5 Mark Lützow 1984, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1599  PP 35,—
270 10 Mark Semperoper 1985, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1600  PP 40,—
271 5 Mark Frauenkirche 1985, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1601  PP 25,—
272 5 Mark Frauenkirche und Dresdner Zwinger 1985, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1601-2  PP 50,—
273 5 Mark Dresdner Zwinger 1985, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1602  PP 25,—
274 5 Mark Dresdner Zwinger 1985, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1602  PP 25,—
275 10 Mark 40 Jahre Befreiung 1985, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1603  PP 25,—
276P 20 Mark Ernst Moritz Arndt 1985, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1605  PP 60,—
277FP 10 Mark 175 Jahre Humboldt-Universität Berlin 1985 Probe mit eingeschlagener Nummer 026, original verplombt, Auflage 112 Stück-

sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1606P2  PP 2100,—

278P 20 Mark Gebrüder Grimm 1986, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1607  PP 100,—
279P 10 Mark Ernst Thälmann 1986 Materialprobe mit erhabenen Buchstaben P rechts vom Wappen, PP original verplombt. Auflage 107

Stück- sehr selten! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
J. 1608P  PP 1600,—

280 5 Mark Neues Palais 1986, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1610  PP 25,—
281 5 Mark Kleist 1986, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1611  PP 60,—
282 10 Mark Charité 1986, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1612  PP 50,—
283 5 Mark Nikolaiviertel 1987, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1613  PP 25,—
284 5 Mark Nikolaiviertel, Rotes Rathaus, Alexanderplatz und Brandenburger Tor 1987 (J.1536), insgesamt 4 Stück, Polierte Platte, original verplombt J. 1613-15  PP 100,—
285 5 Mark Rotes Rathaus 1987, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1614  PP 25,—
286 5 Mark Alexanderplatz 1987, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1615  PP 25,—
287 5 Mark Alexanderplatz 1987, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1615  PP 25,—
288FP 2x 20 Mark Stadtsiegel 1987, beide Varianten in PP in kleiner Münzschatulle mit Echtheitszertifikat, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . J. 1617  PP 560,—
289 5 Mark Überseehafen Rostock, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1619  PP 40,—
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290P 5 Mark  Ernst Barlach 1988, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1620  PP 30,—
291P 20 Mark Carl Zeiss 1988, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621  PP 100,—
292 20 Mark Zeiss 1988, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621  PP 200,—
293P 10 Mark Ulrich von Hutten 1988, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1622  PP 60,—
294 10 Mark Sportbund 1988, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1623  PP 35,—
295P 10 Mark 40 Jahre Turn und Sportbund der DDR Materialprobe in Silber, mit Zertifikat, offen in Kapsel PP, Auflage 1000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . J. 1623P  PP 300,—
296P 20 Mark Thomas Müntzer 1989, PP, original verschweißt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1624  PP 70,—
297P 10 Mark RGW Gebäude Moskau 1989, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1625  PP 70,—
298P 5 Mark Carl von Ossietzky 1989, PP, original verschweißt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1628  PP 40,—
299 5 Mark Ossietzky 1989, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1628  PP 60,—
300P 10 Mark Johann Gottfried Schadow 1989, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1629  PP 100,—
301 10 Mark Schadow 1989, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1629  PP 150,—
302 5 Mark Postwesen 1990, Polierte Platte, original verschweißt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1631  PP 35,—
303 5 Mark Postwesen, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1631  PP 35,—
304 5 Mark Postwesen und Zeughaus 1990, Polierte Platte, original verschweißt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1631-32  PP 70,—
305 5 Mark Zeughaus 1990, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1632  PP 35,—
306 5 Mark Zeughaus 1990, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1632  PP 35,—
307 5 Mark Tucholsky 1990, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J.1633  PP 50,—
308P 20 Mark Andreas Schlüter 1990, PP, original verschweißt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1634  PP 60,—
309 20 Mark Schlüter 1990, Polierte Platte, original verschweißt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1634  PP 90,—
310 10 Mark Fichte 1990, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1636  PP 60,—
311 10 Mark Fichte 1990, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1636  PP 50,—
312P 10 Mark Johann Gottlieb Fichte 1990, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1636  PP 30,—

DDR Kursmünzensätze
313 Minisatz von 1 Pfg bis 2 Mark 1985 in Hartplastik, mit Medaille Gelehrte, Stempelglanz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 25,—
314 Kursmünzensatz von 1 Pfg bis 5 Mark 1986 in Hartplastik, mit 5 Mark Sanssouci, Stempelglanz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 25,—

Münzen DDR Engroslose
315 5 Mark 20 Jahre DDR per 200 Stück im Sack, original verplombt von der Münze der DDR . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1524 200,—
316 5 Mark Brandenburger Tor 1982 per 40 Stück in Rolle, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1536  vz-st 200,—
317 20 Mark Bachprobe mit vertieftem Notenzitat 1975 per 25 Stück in Plastikrolle, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1555P  vz-st 1250,—
318 20 Mark 30 Jahre DDR per 25 Stück in Plastikrolle, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1573  vz-st 75,—
319 10 Mark 25 Jahre NVA 1981 per 25 Stück in Plastikrolle (Plastik gebrochen), vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1578  vz-st 75,—
320 20 Mark Stein 1981 per 25 Stück in Plastikrolle, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1579  vz-st 750,—
321 10 Mark Wagner 1983 per 25 Stück in Plastikrolle (Plastik geprochen) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1589  vz-st 600,—
322 5 Mark Planck 1983 per 25 Stück in Plastikrolle, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1594  vz-st 450,—
323 10 Mark Thälmann 1986 per 25 Stück in Plastikrolle (Plastik geprochen), vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1608  vz-st 75,—
324 10 Mark von Hutten 1988 per 25 Stück in Plastikrolle, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1622  vz-st 1000,—
325 5 Mark Zeughaus 1990 per 40 Stück in Rolle, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1632  vz-st 80,—

Alle Welt
326P RUSSLAND - Nowgoroder Drahtkopeke aus der Gründerzeit um 1420 bis 1476, 0,801g Gold, sehr selten ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 245,—
327P RUSSLAND - Nowgoroder Drahtkopeke, Gründerzeit um 1420 bis 1476, 0,764g Gold, seltenes Stück von hohem Liebhaberwert ! . . . . . . . . . . . 245,—

Goldmünzen
328FP 1703, Nürnberg 3 Dukaten sog. Lammprägung oder auch Lammdukat. 10,44g, ss. Drei Wappenschilde, in der Mitte die Signatur G F N

(Georg Friedrich Nürnberger), Lamm mit Friedensfahne stehend auf Erdhalbkugel. Fassungsspuren und leichte Kratzer. Kel. 46, Fb.
1880. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2300,—

329FP 1707, Würzburg 2 Dukaten, Johann Philipp von Greiffenclau-Vollraths Fürstbischof von Würzburg 1699-1719. Sog. Doppeldukat, 6,73g,
ss. Leichte Fassungsspuren und berieben. Fb. 3682. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1800,—

330FP 1830, Bayern Dukat Ludwig I. 1825-1848, sog. Donaugolddukat München 1830, 3,41g, ss, leichte Fassungsspuren. Divo/S. 28, Schl. 87. ss 2900,—
331P 1857, 20 Franc Frankreich Napoleon III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
332 1858, 20 Franc Frankreich Napoleon III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
333 1859, 20 Franc Frankreich Napoleon III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
334 1865, 20 Franc Frankreich Napoleon III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
335 1865, 20 Franc Frankreich Napoleon III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
336FP 1868, 20 Franc Frankreich Napoleon III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
337 1873 Kaiserreich- Preußen, 20 M. C, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
338FP 1877, 20 Franc Belgien Leopold II, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
339 1880, Kaiserreich - Preußen, 10 M. 1880A, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
340 1890, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
341FP 1892, 20 Kronen Goldmünze, 6,775g, Au 0,900 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85,—
342 1893, 20 Kronen Goldmünze, 6,775g, Au 0,900 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85,—
343 1893, 20 Kronen Goldmünze, 6,775g, Au 0,900 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85,—
344P 1894, USA 20 Dollar Gold Coronet Head Double Eagle, 33,437g, 900er Gold.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 480,—
345 1896 und 1894, 2 mal 20 Kronen Österreich. Erhaltung ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
346P 1897, 2 Goldrubel Russland, 5 Rubel von 1897 und 10 Rubel von 1899. Erhaltung ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
347FP 1897, Goldrubel im Doppelpack. 7 1/2 Rubel und 15 Rubel, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
348FP 1897, Niederlande 10 Gulden Gold, Bildnis der Königin Wilhelmina als Kind, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
349P 1898 und 1899, Goldrubel im Doppelpack. 5 Rubel von 1898 und 10 Rubel von 1899, beide in ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
350P 1898, 10 Dollar Goldmünze USA. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
351FP 1898, Russland 5 Goldrubel Nikolaus II, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
352P 1902, 5 Goldrubel verplombt in Kapsel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
353P 1903, 5 Goldrubel verplombt in Kapsel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
354P 1904, 5 Goldrubel verplombt in Kapsel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
355FP 1907, 10 Dollar Liberty, USA, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
356FP 1909, 20 Franc Republik Frankreich , ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
357FP 1911, Schweiz 10 Franken, ss+, nur geringe Auflage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
358FP 1911, USA 2 1/2 Dollar Gold Indian Head, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
359 1912 GROSSBRITANNIEN, 1 Sovereign Georg V., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
360P 1913, Niederlande 10 Gulden Gold, Königin Wilhelmina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
361P 1915, 100 Kronen Österreich, 33,875g, 900er Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 480,—
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290P 5 Mark  Ernst Barlach 1988, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1620  PP 30,—
291P 20 Mark Carl Zeiss 1988, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621  PP 100,—
292 20 Mark Zeiss 1988, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1621  PP 200,—
293P 10 Mark Ulrich von Hutten 1988, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1622  PP 60,—
294 10 Mark Sportbund 1988, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1623  PP 35,—
295P 10 Mark 40 Jahre Turn und Sportbund der DDR Materialprobe in Silber, mit Zertifikat, offen in Kapsel PP, Auflage 1000 Stück. . . . . . . . . . . . . . . J. 1623P  PP 300,—
296P 20 Mark Thomas Müntzer 1989, PP, original verschweißt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1624  PP 70,—
297P 10 Mark RGW Gebäude Moskau 1989, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1625  PP 70,—
298P 5 Mark Carl von Ossietzky 1989, PP, original verschweißt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1628  PP 40,—
299 5 Mark Ossietzky 1989, Polierte Platte, original verplombt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1628  PP 60,—
300P 10 Mark Johann Gottfried Schadow 1989, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1629  PP 100,—
301 10 Mark Schadow 1989, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1629  PP 150,—
302 5 Mark Postwesen 1990, Polierte Platte, original verschweißt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1631  PP 35,—
303 5 Mark Postwesen, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1631  PP 35,—
304 5 Mark Postwesen und Zeughaus 1990, Polierte Platte, original verschweißt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1631-32  PP 70,—
305 5 Mark Zeughaus 1990, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1632  PP 35,—
306 5 Mark Zeughaus 1990, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1632  PP 35,—
307 5 Mark Tucholsky 1990, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J.1633  PP 50,—
308P 20 Mark Andreas Schlüter 1990, PP, original verschweißt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1634  PP 60,—
309 20 Mark Schlüter 1990, Polierte Platte, original verschweißt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1634  PP 90,—
310 10 Mark Fichte 1990, Polierte Platte, original verplombt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1636  PP 60,—
311 10 Mark Fichte 1990, Polierte Platte, original verschweißt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1636  PP 50,—
312P 10 Mark Johann Gottlieb Fichte 1990, PP, offen in Kapsel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1636  PP 30,—

DDR Kursmünzensätze
313 Minisatz von 1 Pfg bis 2 Mark 1985 in Hartplastik, mit Medaille Gelehrte, Stempelglanz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 25,—
314 Kursmünzensatz von 1 Pfg bis 5 Mark 1986 in Hartplastik, mit 5 Mark Sanssouci, Stempelglanz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . st 25,—

Münzen DDR Engroslose
315 5 Mark 20 Jahre DDR per 200 Stück im Sack, original verplombt von der Münze der DDR . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1524 200,—
316 5 Mark Brandenburger Tor 1982 per 40 Stück in Rolle, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1536  vz-st 200,—
317 20 Mark Bachprobe mit vertieftem Notenzitat 1975 per 25 Stück in Plastikrolle, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1555P  vz-st 1250,—
318 20 Mark 30 Jahre DDR per 25 Stück in Plastikrolle, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1573  vz-st 75,—
319 10 Mark 25 Jahre NVA 1981 per 25 Stück in Plastikrolle (Plastik gebrochen), vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1578  vz-st 75,—
320 20 Mark Stein 1981 per 25 Stück in Plastikrolle, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1579  vz-st 750,—
321 10 Mark Wagner 1983 per 25 Stück in Plastikrolle (Plastik geprochen) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1589  vz-st 600,—
322 5 Mark Planck 1983 per 25 Stück in Plastikrolle, vz-st. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1594  vz-st 450,—
323 10 Mark Thälmann 1986 per 25 Stück in Plastikrolle (Plastik geprochen), vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1608  vz-st 75,—
324 10 Mark von Hutten 1988 per 25 Stück in Plastikrolle, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1622  vz-st 1000,—
325 5 Mark Zeughaus 1990 per 40 Stück in Rolle, vz-st . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . J. 1632  vz-st 80,—

Alle Welt
326P RUSSLAND - Nowgoroder Drahtkopeke aus der Gründerzeit um 1420 bis 1476, 0,801g Gold, sehr selten ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 245,—
327P RUSSLAND - Nowgoroder Drahtkopeke, Gründerzeit um 1420 bis 1476, 0,764g Gold, seltenes Stück von hohem Liebhaberwert ! . . . . . . . . . . . 245,—

Goldmünzen
328FP 1703, Nürnberg 3 Dukaten sog. Lammprägung oder auch Lammdukat. 10,44g, ss. Drei Wappenschilde, in der Mitte die Signatur G F N

(Georg Friedrich Nürnberger), Lamm mit Friedensfahne stehend auf Erdhalbkugel. Fassungsspuren und leichte Kratzer. Kel. 46, Fb.
1880. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 2300,—

329FP 1707, Würzburg 2 Dukaten, Johann Philipp von Greiffenclau-Vollraths Fürstbischof von Würzburg 1699-1719. Sog. Doppeldukat, 6,73g,
ss. Leichte Fassungsspuren und berieben. Fb. 3682. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ss 1800,—

330FP 1830, Bayern Dukat Ludwig I. 1825-1848, sog. Donaugolddukat München 1830, 3,41g, ss, leichte Fassungsspuren. Divo/S. 28, Schl. 87. ss 2900,—
331P 1857, 20 Franc Frankreich Napoleon III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
332 1858, 20 Franc Frankreich Napoleon III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
333 1859, 20 Franc Frankreich Napoleon III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
334 1865, 20 Franc Frankreich Napoleon III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
335 1865, 20 Franc Frankreich Napoleon III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
336FP 1868, 20 Franc Frankreich Napoleon III, ss.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
337 1873 Kaiserreich- Preußen, 20 M. C, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 120,—
338FP 1877, 20 Franc Belgien Leopold II, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
339 1880, Kaiserreich - Preußen, 10 M. 1880A, ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 90,—
340 1890, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 80,—
341FP 1892, 20 Kronen Goldmünze, 6,775g, Au 0,900 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85,—
342 1893, 20 Kronen Goldmünze, 6,775g, Au 0,900 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85,—
343 1893, 20 Kronen Goldmünze, 6,775g, Au 0,900 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85,—
344P 1894, USA 20 Dollar Gold Coronet Head Double Eagle, 33,437g, 900er Gold.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 480,—
345 1896 und 1894, 2 mal 20 Kronen Österreich. Erhaltung ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
346P 1897, 2 Goldrubel Russland, 5 Rubel von 1897 und 10 Rubel von 1899. Erhaltung ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
347FP 1897, Goldrubel im Doppelpack. 7 1/2 Rubel und 15 Rubel, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss-vz 250,—
348FP 1897, Niederlande 10 Gulden Gold, Bildnis der Königin Wilhelmina als Kind, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
349P 1898 und 1899, Goldrubel im Doppelpack. 5 Rubel von 1898 und 10 Rubel von 1899, beide in ss+.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 150,—
350P 1898, 10 Dollar Goldmünze USA. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
351FP 1898, Russland 5 Goldrubel Nikolaus II, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
352P 1902, 5 Goldrubel verplombt in Kapsel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
353P 1903, 5 Goldrubel verplombt in Kapsel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
354P 1904, 5 Goldrubel verplombt in Kapsel mit Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 300,—
355FP 1907, 10 Dollar Liberty, USA, vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 250,—
356FP 1909, 20 Franc Republik Frankreich , ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
357FP 1911, Schweiz 10 Franken, ss+, nur geringe Auflage. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 180,—
358FP 1911, USA 2 1/2 Dollar Gold Indian Head, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
359 1912 GROSSBRITANNIEN, 1 Sovereign Georg V., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
360P 1913, Niederlande 10 Gulden Gold, Königin Wilhelmina, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 80,—
361P 1915, 100 Kronen Österreich, 33,875g, 900er Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 480,—
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362FP 1915, Österreich 1 Dukat, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
363 1915, Österreich 4 Dukaten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
364P 1915, Österreich 4 Dukaten, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
365 1916 SCHWEIZ, 10 Rp., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
366P 1924 USA 20 $, (33,43g/900), vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
367P 1933, Neuprägung der “Teuersten Münze der Welt” des Double Eagle von 1933 in 585er Gold, ca. 9,5g brutto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
368P 1947, MEXIKO - 50 Peso, (41,66g /900), vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
369P 1963, 2 Goldmünzen Südafrika mit 1x 1 Randstück 1980  und 1x 2 Randstück 1963. Erhaltung ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
370 1964, Südafrika, 1 und 2 Rand Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
371P 1974, Südafrika Krügerrand, 33,93g, 916er Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 480,—
372P 1989, 1 Goldsovereign “500. Geburtstag des ersten Gold Sovereign 1489-1989", 916er Gold, 7,8g. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
373P 1989, 1/2 Goldsovereign “500. Geburtstag des ersten Gold Sovereign 1489-1989", 916er Gold, 3,9g. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
374P 1990, Großbritannien 100 Pfund Gold “Britannia”, 34,05 g, 916er Gold, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 480,—
375FP 1991, USA Goldmünze zu 5 $ zum 50jährigen Bestehen des Mount Rushmore. 900er Gold , ca. 8,3g brutto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
376FP 1991, Österreich 500 Schilling Gold “Mozart-Don Giovanni”, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
377P 1992, USA 5 $ Gold Olympiamünze “Sprinter”, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
378FP 1992, Österreich 500 Schilling Gold “Staatsoper”, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
379P 1993, USA 50 Dollar Gold “American Eagle”, 33,29g, 916er Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 480,—
380FP 1994, Österreich 500 Schilling Gold “Wiener Kongress”, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
381FP 1995, Österreich 500 Schilling Bimetallmünze Gold/Silber (AU 986 8g fein/ Ag 900 4,7 g fein) “EU-Beitritt”, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
382FP 2002, 20 und 50 Goldeuro Vatican zum 24. Pontifikatsjahr seiner Heiligkeit Johannes Paul II., in Originaletui mit Zertifikat. . . . . . . . . . 1300,—
383FP 2003, Monaco 100 Goldeuro, Auflage 1000 Stück Originaletui mit Zertifikat Nr. 556, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . pp 1400,—
384FP 2004, Frankreich 100  Goldeuro  Gedenkmünze Bartholdi, Auflage 99 Stück, Originaletui mit Zertifikat Nr. 40, 5 oz . . . . . . . . . . . . . . . . 4000,—
385FP 2004, Griechenland 100 Euro Gold “Krypta” zur Olympiade in Athen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
386FP 2004, Griechenland 100 Euro Gold “Palast von Knossos” zur Olympiade in Athen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
387P 2005, 20 und 50 Goldeuro Vatikan zum 1. Pontifikatsjahre seiner Heiligkeit Benedikt XVI. in Originaleuti mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . 700,—
388P 2006, 20 und 50 Goldeuro Vatikan zum 2. Pontifikatsjahr seiner Heiligkeit Benedikt XVI. in Originaletui mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . 600,—
389FP 2006, Frankreich 10 Euro Goldgedenkmünze zu den olympischen Spielen 2008, “Fechten”, 920er Gold, 8,45g, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
390P 2007, 20 und 50 Goldeuro Vatikan zum 3. Pontifikatsjahr seiner Heiligkeit Benedikt XVI. in Originaletui mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . PP 600,—
391FP 2008, Malawi 100 Kwacha Gold Gedenkmünze zu den olympischen Spielen 2008, “Hürdenlauf”, 999er Gold, 7,78g, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
392FP 323-281, Goldtaler Alexanders des Großen um 323-281 v. Chr.. Die Vorderseite zeigt Alexander den Großen mit Ammonshorn und auf der Rückseite

ist Athena sitzend am Schild gelehnt und eine Nike-Statue haltend zu sehen. Die Erhaltung wird vom damaligen Anbieter (MDM) zwischen ss-vz
angegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

393FP 383-408, Arcadius - Solidus, Kaiser stehend nach rechts mit Feldstandarte und Victoriola, tritt auf einen Gefangenen. . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
394P Goldmedaille Richard von Weizsäcker zum 70. Geburtstag, 999er Gold, ca. 36g, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 550,—
395P Replik der 1872 10 Goldmark Friedrich Grossherzog von Baden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72,—
396P Replik der 1873 10 Goldmark Ludwig II König von Bayern. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72,—
397 Replik der 1877 5 Goldmark Albert König von Sachsen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
398FP Replik der 1877 5 Goldmark Albert König von Sachsen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
399 Replik der 1877 5 Goldmark Freie und Hansestadt Hamburg.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
400 Replik der 1877 5 Goldmark Friedrich Grosherzog von Baden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
401FP Replik der 1877 5 Goldmark Karl König von Württemberg. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
402 Replik der 1877 5 Goldmark Ludwig II König von Bayern. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
403P Replik der 1905 10 Goldmark Wilhelm II Deutscher Kaiser König von Preussen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72,—
404FP Replik der 1905 10 Goldmark Wilhelm II Deutscher Kaiser König von Preussen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72,—
405FP Replik der 1907 10 Goldmark Wilhelm II König von Württemberg.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72,—
406P SAF, 1/4 oz. Natura Series in Originaletui plus Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
407FP 1883, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
408P 1886, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
409P 1889, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
410P 1889, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
411 1891, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
412P 1892, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
413 1893, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
414 1894, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
415 1895, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
416 1896, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
417P 1976, Canada 100 Dollar Goldmünze “past and present Olympic figures ”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#115 80,—
418FP 1976, Canada 100 Dollar Goldmünze “past and present Olympic figures ”, 16,96g , 0.917 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#116 200,—
419FP 1977, Canada 100 Dollar Goldmünze “Queen’s silver jubilee”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#119 200,—
420P 1978, Canada 100 Dollar Goldmünze “Canadian unification”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#122 200,—
421P 1979, Canada 100 Dollar Goldmünze “International Year of the Child”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#126 200,—
422P 1980, Canada 100 Dollar Goldmünze “Arctic Territories”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#129 200,—
423FP 1981, Canada 100 Dollar Goldmünze “National anthem”, 16,95g , 0.9170 Gold in orig. Verpackung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#131 200,—
424FP 1982, Canada 100 Dollar Goldmünze “New Constitution”, 16,96g , 0.9170 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#137 200,—
425FP 1983, Canada 100 Dollar Goldmünze “400th Anniversary of St. John’s, Newfoundland”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#139 200,—
426FP 1984, Canada 100 Dollar Goldmünze “Jacques Cartier”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#142 200,—
427FP 1985, Canada 100 Dollar Goldmünze “National Parks”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#144 200,—
428FP 1986, Canada 100 Dollar Goldmünze “Peace”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#152 200,—
429P 1987, Canada 100 Dollar Goldmünze “1988 Calgary Olympics”, 13,33g , 0.5830 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#158 80,—
430P 1988, Canada 100 Dollar Goldmünze “Bowhead Whales”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#162 80,—
431P 1989, Canada 100 Dollar Goldmünze “Sainte-Marie”, 13,33g , 0.5830 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#169 80,—
432P 1990, Canada 100 Dollar Goldmünze “International Literacy Year”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#171 80,—
433FP 1990, Canada 200 Dollar Goldmünze “Canadian flag silver jubilee”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#178 220,—
434FP 1991, Canada 100 Dollar Goldmünze “S.S.Empress of India”, 13,33g , 0.5830 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#180 80,—
435FP 1991, Canada 200 Dollar Goldmünze “Hockey”, 17,135g , 0.9170 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#202 220,—
436P 1992, Canada 100 Dollar Goldmünze “Montreal”, 13,33g , 0.5830 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#211 80,—
437FP 1992, Canada 175 Dollar Goldmünze “1992 Olympics”, 16,79g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#217 200,—
438FP 1992, Canada 200 Dollar Goldmünze “Niagara Falls”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#230 220,—
439FP 1993, Canada 200 Dollar Goldmünze “Mounted police”, 17,135g , 0.9170 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#244 220,—
440P 1993, Canada 100 Dollar Goldmünze “Antique Automobiles”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#245 80,—
441P 1994, Canada 100 Dollar Goldmünze “World War II Home Front”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#249 80,—
442FP 1994, Canada 200 Dollar Goldmünze “Interpretation of 1908 novel by Luyc Maud Montgomery”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#250 220,—
443P 1995, Canada 100 Dollar Goldmünze “Louisbourg”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#260 80,—
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362FP 1915, Österreich 1 Dukat, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 50,—
363 1915, Österreich 4 Dukaten, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 200,—
364P 1915, Österreich 4 Dukaten, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 200,—
365 1916 SCHWEIZ, 10 Rp., ss . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 90,—
366P 1924 USA 20 $, (33,43g/900), vz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 400,—
367P 1933, Neuprägung der “Teuersten Münze der Welt” des Double Eagle von 1933 in 585er Gold, ca. 9,5g brutto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
368P 1947, MEXIKO - 50 Peso, (41,66g /900), vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 500,—
369P 1963, 2 Goldmünzen Südafrika mit 1x 1 Randstück 1980  und 1x 2 Randstück 1963. Erhaltung ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 160,—
370 1964, Südafrika, 1 und 2 Rand Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
371P 1974, Südafrika Krügerrand, 33,93g, 916er Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 480,—
372P 1989, 1 Goldsovereign “500. Geburtstag des ersten Gold Sovereign 1489-1989", 916er Gold, 7,8g. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
373P 1989, 1/2 Goldsovereign “500. Geburtstag des ersten Gold Sovereign 1489-1989", 916er Gold, 3,9g. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
374P 1990, Großbritannien 100 Pfund Gold “Britannia”, 34,05 g, 916er Gold, vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 480,—
375FP 1991, USA Goldmünze zu 5 $ zum 50jährigen Bestehen des Mount Rushmore. 900er Gold , ca. 8,3g brutto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
376FP 1991, Österreich 500 Schilling Gold “Mozart-Don Giovanni”, PP.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
377P 1992, USA 5 $ Gold Olympiamünze “Sprinter”, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
378FP 1992, Österreich 500 Schilling Gold “Staatsoper”, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
379P 1993, USA 50 Dollar Gold “American Eagle”, 33,29g, 916er Gold, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vz 480,—
380FP 1994, Österreich 500 Schilling Gold “Wiener Kongress”, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
381FP 1995, Österreich 500 Schilling Bimetallmünze Gold/Silber (AU 986 8g fein/ Ag 900 4,7 g fein) “EU-Beitritt”, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 120,—
382FP 2002, 20 und 50 Goldeuro Vatican zum 24. Pontifikatsjahr seiner Heiligkeit Johannes Paul II., in Originaletui mit Zertifikat. . . . . . . . . . 1300,—
383FP 2003, Monaco 100 Goldeuro, Auflage 1000 Stück Originaletui mit Zertifikat Nr. 556, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . pp 1400,—
384FP 2004, Frankreich 100  Goldeuro  Gedenkmünze Bartholdi, Auflage 99 Stück, Originaletui mit Zertifikat Nr. 40, 5 oz . . . . . . . . . . . . . . . . 4000,—
385FP 2004, Griechenland 100 Euro Gold “Krypta” zur Olympiade in Athen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
386FP 2004, Griechenland 100 Euro Gold “Palast von Knossos” zur Olympiade in Athen, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 150,—
387P 2005, 20 und 50 Goldeuro Vatikan zum 1. Pontifikatsjahre seiner Heiligkeit Benedikt XVI. in Originaleuti mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . 700,—
388P 2006, 20 und 50 Goldeuro Vatikan zum 2. Pontifikatsjahr seiner Heiligkeit Benedikt XVI. in Originaletui mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . 600,—
389FP 2006, Frankreich 10 Euro Goldgedenkmünze zu den olympischen Spielen 2008, “Fechten”, 920er Gold, 8,45g, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
390P 2007, 20 und 50 Goldeuro Vatikan zum 3. Pontifikatsjahr seiner Heiligkeit Benedikt XVI. in Originaletui mit Zertifikat. . . . . . . . . . . . . . . PP 600,—
391FP 2008, Malawi 100 Kwacha Gold Gedenkmünze zu den olympischen Spielen 2008, “Hürdenlauf”, 999er Gold, 7,78g, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 100,—
392FP 323-281, Goldtaler Alexanders des Großen um 323-281 v. Chr.. Die Vorderseite zeigt Alexander den Großen mit Ammonshorn und auf der Rückseite

ist Athena sitzend am Schild gelehnt und eine Nike-Statue haltend zu sehen. Die Erhaltung wird vom damaligen Anbieter (MDM) zwischen ss-vz
angegeben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

393FP 383-408, Arcadius - Solidus, Kaiser stehend nach rechts mit Feldstandarte und Victoriola, tritt auf einen Gefangenen. . . . . . . . . . . . . . ss 450,—
394P Goldmedaille Richard von Weizsäcker zum 70. Geburtstag, 999er Gold, ca. 36g, PP. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP 550,—
395P Replik der 1872 10 Goldmark Friedrich Grossherzog von Baden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72,—
396P Replik der 1873 10 Goldmark Ludwig II König von Bayern. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72,—
397 Replik der 1877 5 Goldmark Albert König von Sachsen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
398FP Replik der 1877 5 Goldmark Albert König von Sachsen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
399 Replik der 1877 5 Goldmark Freie und Hansestadt Hamburg.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
400 Replik der 1877 5 Goldmark Friedrich Grosherzog von Baden. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
401FP Replik der 1877 5 Goldmark Karl König von Württemberg. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
402 Replik der 1877 5 Goldmark Ludwig II König von Bayern. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,—
403P Replik der 1905 10 Goldmark Wilhelm II Deutscher Kaiser König von Preussen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72,—
404FP Replik der 1905 10 Goldmark Wilhelm II Deutscher Kaiser König von Preussen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72,—
405FP Replik der 1907 10 Goldmark Wilhelm II König von Württemberg.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72,—
406P SAF, 1/4 oz. Natura Series in Originaletui plus Zertifikat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120,—
407FP 1883, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
408P 1886, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
409P 1889, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
410P 1889, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
411 1891, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
412P 1892, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
413 1893, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
414 1894, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
415 1895, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
416 1896, Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, ss-vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . D.T.292  ss-vz 80,—
417P 1976, Canada 100 Dollar Goldmünze “past and present Olympic figures ”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#115 80,—
418FP 1976, Canada 100 Dollar Goldmünze “past and present Olympic figures ”, 16,96g , 0.917 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#116 200,—
419FP 1977, Canada 100 Dollar Goldmünze “Queen’s silver jubilee”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#119 200,—
420P 1978, Canada 100 Dollar Goldmünze “Canadian unification”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#122 200,—
421P 1979, Canada 100 Dollar Goldmünze “International Year of the Child”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#126 200,—
422P 1980, Canada 100 Dollar Goldmünze “Arctic Territories”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#129 200,—
423FP 1981, Canada 100 Dollar Goldmünze “National anthem”, 16,95g , 0.9170 Gold in orig. Verpackung . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#131 200,—
424FP 1982, Canada 100 Dollar Goldmünze “New Constitution”, 16,96g , 0.9170 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#137 200,—
425FP 1983, Canada 100 Dollar Goldmünze “400th Anniversary of St. John’s, Newfoundland”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#139 200,—
426FP 1984, Canada 100 Dollar Goldmünze “Jacques Cartier”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#142 200,—
427FP 1985, Canada 100 Dollar Goldmünze “National Parks”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#144 200,—
428FP 1986, Canada 100 Dollar Goldmünze “Peace”, 16,96g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#152 200,—
429P 1987, Canada 100 Dollar Goldmünze “1988 Calgary Olympics”, 13,33g , 0.5830 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#158 80,—
430P 1988, Canada 100 Dollar Goldmünze “Bowhead Whales”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#162 80,—
431P 1989, Canada 100 Dollar Goldmünze “Sainte-Marie”, 13,33g , 0.5830 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#169 80,—
432P 1990, Canada 100 Dollar Goldmünze “International Literacy Year”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#171 80,—
433FP 1990, Canada 200 Dollar Goldmünze “Canadian flag silver jubilee”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#178 220,—
434FP 1991, Canada 100 Dollar Goldmünze “S.S.Empress of India”, 13,33g , 0.5830 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#180 80,—
435FP 1991, Canada 200 Dollar Goldmünze “Hockey”, 17,135g , 0.9170 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#202 220,—
436P 1992, Canada 100 Dollar Goldmünze “Montreal”, 13,33g , 0.5830 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#211 80,—
437FP 1992, Canada 175 Dollar Goldmünze “1992 Olympics”, 16,79g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#217 200,—
438FP 1992, Canada 200 Dollar Goldmünze “Niagara Falls”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#230 220,—
439FP 1993, Canada 200 Dollar Goldmünze “Mounted police”, 17,135g , 0.9170 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#244 220,—
440P 1993, Canada 100 Dollar Goldmünze “Antique Automobiles”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#245 80,—
441P 1994, Canada 100 Dollar Goldmünze “World War II Home Front”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#249 80,—
442FP 1994, Canada 200 Dollar Goldmünze “Interpretation of 1908 novel by Luyc Maud Montgomery”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#250 220,—
443P 1995, Canada 100 Dollar Goldmünze “Louisbourg”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#260 80,—
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444FP 1995, Canada 200 Dollar Goldmünze “Maple-syrup production”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#265 220,—
445P 1996, Canada 100 Dollar Goldmünze “Klondike Gold Rush Centennial”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#273 80,—
446FP 1996, Canada 200 Dollar Goldmünze “Transcontinental Canadian Railway”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#275 220,—
447P 1997, Canada 100 Dollar Goldmünze “Alexander Graham Bell”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#287 80,—
448FP 1997, Canada 200 Dollar Goldmünze “Haida Mask”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#288 220,—
449P 1997, Canada 50 Dollar Goldmünze “Elizabeth II”, 31,105g , 0.9999 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#305 450,—
450P 1998, Canada 100 Dollar Goldmünze “Discovery of Insulin”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#307 80,—
451P 1998, Canada 350 Dollar Goldmünze “Flowers of Canada’s Coat of Arms”, 38,050g , 0.9999 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#308 500,—
452FP 1998, Canada 200 Dollar Goldmünze “Legendary white buffalo”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#317 220,—

Sammlungen
453 1772 - 1939, Deutschland Silbermünzsammlung. Gesehen wurden Siegesthaler verschiedener Staaten, viel Preußen vor 1872, vieles

aus der Kaiserzeit und verschiedenes mehr. Nichts gerechnet. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 1800,—

454FP 1935-1998 Canada Dollar Münzsammlung in Silber. 82 Silbermünzen auf 7 Schubern. Erhaltung vz-st. Mit dabei die gesuchten Jahr-
gänge 1947 und 1948. Anschauen und rechnen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

455P 1952 - 2000, kpl. 5 und 10 DM Gedenkmünzensammlung in st, doppelt gesammelt, teils etwas angelaufen. Bitte ansehen und rechnen. . st 2200,—
456 1955, 5 und 10 DM Gedenkmünzensammlung in PP kpl ohne Germanisches Museum mit u.a. Schiller, Markgraf von Baden, Eichendorff,

Fichte, Leibnitz, Humboldt, Raiffeisen(3x), Mercator(2x), und für ca. 1790 DM 10 DM Stücke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3000,—

457 1966 - 2000, 5 und 10 DM Gedenkmünzposten mit über 2400,- DM Nominalwert. Die ersten vier sind leider nicht dabei. . . . . . . . . . . . 980,—
458 1966-1990, überkomplette Sammlung der DDR Gedenkmünzen (134 Münzen) ab Schinkel bis Brandenburger Tor, vz-st. . . . . . . . . . . . vz-st 2000,—
459 5 DM Silber-Kursmünzen Sammlung von 1951-1974 komplett inklusive dem 5 DM Stück 1958 J. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
460 Alles was ein Münzabonnement zu bieten hat, findet sich in diesem Nachlass. Größtenteils wurde hier erst ab dem Euro gesammelt, was

sich im hohen Anteil noch kursgültiger Münzen sicherlich niederschlägt. Eine detaillierte Beschreibung sprengt den Rahmen des Kata-
loges. Bitte planen Sie ausreichend Zeit für eine Besichtigung und Kalkulation ein! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

461 BUND, 1987/2001, kpl. Sammlung der Kursmünzsätze mit allen Kennbuchstaben incl. des teuren Jahrgangs 1995 in PP . . . . . . . . . . . 600,—
462 BUND, Sammlung 5 DM Gedenkmünzen ab Leibnitz (38 Stück) und 10 DM Gedenkmünzen (48 Stück) im Münzkästchen . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
463 BUND, Sammlung der 10 DM Gedenkmünzen, jeweils in st und PP sowie nach Kennbuchstaben, insgesamt 252 Stück, untergebracht in 3

Alben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
900,—

464 BUND, Sammlung der 5 DM Gedenkmünzen, kpl. mit German. Museum, Schiller, Markgraf v. Baden, Eichendorff usw., alle st, insgesamt
44 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

465 BUND, moderner EURO-Münzbestand, meist Bund mit Silber-Gedenkmünzen, oftmals mehr bis vielfach, meist st, jedoch auch zusätzlich
in PP, dazu Starterkits, Kursmünzsätze auch anderer Länder u.a. Finnland (vergoldet), Sammlung Fußball-WM, Sammlung Kleinmünzen
im Spezialalbum etc. Ausgesprochen inhaltsreicher Posten mit hohem Nominalwert, besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

466 BUND, umfangreiche Sammlung Kursmünzen von 1 Pf. - 5 DM in 5 Münzalben, dazu 1 Karton mit Gedenkmünz-Sets, dabei u.a. über
200mal 1 DM Münzen, ca. 380mal 2 DM Münzen und über 190 Münzen zu 5 DM, alle nach Jahren u. Kennbuchstaben gesammelt,
ehemalige Nominale insgesamt ca. 2800,- DM. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

467 Bund 5 und 10 DM Gedenkmünzen, 630,- DM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
468 Canada, 36 Silbermünzen (30 mal eine Unze) verschiedener Jahrgänge.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
469 DDR, umfangreiche Sammlung der Gedenkmünzen zu 5 Mark, 10 Mark und 20 Mark im Kästchen, gesammelt wurde in Stempelglanz,

teils aber auch in PP (Originalversiegelung der Münze der DDR), teils auch beide Erhaltungen, dabei viele bessere Ausgaben u. a. 20
Mark Luther, 20 Mark Gebrüder Grimm etc., sehr hoher KW nach Moneytrend ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

470 DM und Euromünzposten in 3 Kartons. Mit dabei das 50 Pfg Stück “Bank deutscher Länder” 1950 G, die ersten fünf 5 DM Gedenkmünzen
(Germanisches Museum, Eichendorff, Markgraf von Baden, Schiller, Fichte) und viele 5 DM und 10 DM Gedenkmünzen. Dazu 39x DM
Kursmünzensätze und 77x Eurokursmünzensätze. Nominalwert  schon enorm hoch. Besichtigen und rechnen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2300,—

471 Das Geld Europas. 24 Medaillen aus dem Abo. Bitte ansehen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
472 Deutsches Reich, Sammlung der 1/2 und 1 M Silbermünzen 1873/1916, alle nach Jahren u. Kennbuchstaben bestimmt, über 250 verschiedene

Stücke, hoher KW . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
100,—

473 Deutschland einig Vaterland, 36 Medaillen in Holzkiste aus dem Abo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
474 Die offiziellen deutschen Gedenkprägungen der FIFA Fußball-Weltmeisterschaft Deutschland 2006. 5 x 10 Euro Silbermünze und eine Goldmedaille

3,5 g, 999er Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

475 FUSSBALL WM 1986, Sammlung in Schatulle mit 36 Silbermünzen. Nicht komplett, jedoch mit etlichen besseren Stücken wie z.B. 25 Dollar Jamaica 100,—
476 Gedenkprägungsset für John F. Kennedy des Südseestaates Niue im Jahre 1988. Bestehend aus 2 Silber mit ca. 180g und einer Goldmünze ca. 10g

in einer anschaulichen blauen Samtschatulle. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
150,—

477 Großer DM Münznachlass in 3 Kartons. Gesehen wurden über 300x 10 DM Gedenkmünzen, über 150x 5 DM Stücke und 32 Kursmünzen-
sätze. Dazu 4x 2 DM Ähren der komplette Satz mit allen Prägebuchstaben, 5 DM 1958 J in der Erhaltung ss, 1x 5 DM Gedenkmünze Fichte
von 1964 in ss und viele weitere DM Kursmünzen. Allein der Nominalwert liegt bei über 7000,- DM. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3500,—

478 Jubiläums-Ausgabe “Vielgeliebtes Österreich”, 9 Silbermedaillen in roter Samtschatulle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
479 Kleine Münzsammlung deutscher Münzen in einem Album beginnend mit Reichspfennigen aus dem 19. Jahrhundert über Reichsmark bis hin zum

10 Pfennigstück von 1949. Mit dabei 2 RM Luther J. 352, 3 RM 1000 Jahr Feier Rheinland J. 321 und 3 RM Schwurhand J. 340. Ansehen und
rechnen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

480 Kleiner Münznachlass mit Schwerpunkt Bundesrepublik. Insgesamt 370 EURO, 1440 DM und 800 Schillinge enthalten. Dazu noch 3
Goldmünzen. Alles in 3 Schatullen und 3 Alben untergebracht. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1400,—

481 Kleines Münz- und Ordenspöstchens. Dabei 3 RM Naumburg, Vatikan Euro 2007, Ein eisernes Kreuz am Band aus dem Jahre 1939 und diverses an-
dere. Unbedingt anschauen ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

482 Kursmünzen alle Welt ca. hundert verschiedene Ausgaben, viel England und Übersee. Nichts gerechnet.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
483 Lot mit 15 EURO-Gedenkmünzen in PP, sowie 2 Gedenkmünzmappen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
484P MEXICO 1996, 5 oz. Silbermünze, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
485 Moderne Münzsammlung europäischer Länder, meist ECU’s, dabei auch Silberunzen, Medaillen, vergoldete Münzen, Bimetallics, Silberbarren sowie

einige Goldmünzen, vielfältiger und bunter Posten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

486 Münzennachlass in einem Karton mit Schwerpunkt deutschem Kaiserreich. Über 60 Kaiserreich Münzen mit einigen besseren Stücken
(Lübeck, Bremen). Dazu römische Münzen, Deutsches Reich und Münzen der Weimarer Republik. Ein Objekt das mit Ruhe und Zeit
besichtigt werden sollte. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1400,—

487 Münznachlass Deutschland in 9 Alben mit 7 Goldmünzen aus dem Kaiserreich. Querbeet gesammelt wurde durch alle deutschen
Gebiete. Von der Kaiserzeit bis hin zur DM. Enthalten sind u.a. 11 verschiedene 3 Reichsmarkstücke aus der Weimarer Republik (. z.B. J.
321, J. 323, J. 337 usw.), Notgeld Westfalen, Silbermünzen Kaiserreich (2er, 3er und 5er) aus verschiedenen Gebieten, DDR Gedenk-
münzen, DM Gedenkmünzen 5er und 10er (die 5er ab Eichendorff) und noch etliche Münzen wie Taler, Groschen und andere. Bitte
besichtigen und kalkulieren. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

488 Münznachlass, enthalten sind diverse Alben mit Münzen aus aller Welt dabei u.a. Gedenkmünzsammlung USA im Spezialalbum, Samm-
lung deutscher Kleinmünzen ab Kaiserreich bis Bund 2001 in 4 Bänden, jeweils nach Ausgabejahr u. Kennbuchstaben gesammelt,
verschiedene Silbergedenkmünzen bis 5 Mark, meist Preussen, Set von 6 Goldmünzen “Die Goldminis” etc. Besichtigen! . . . . . . . . . .

350,—

489 Münzsammlung “ALLE WELT” in 10 Münzalben mit 7 Goldmünzen. Hier hat der Sammler Münzen aus aller Herren Länder zusammenge-
tragen. Verschiedenste Ausgaben mit Silbermünzen aus den USA, Großbritannien usw.. Russische Rubel und über 1500,- Östereichische
Schillinge. Von Europa bis Afrika. Ein Posten mit Potenzial! Bitte besichtigen und rechnen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

490P Münzsammlung in einem Karton, der mit Goldmünzen, Silbergedenkmünzen, DDR Gedenkmünzen und DM Umtauschnominalen gefüllt
ist. Dabei 12 Goldmünzen verschiedener Länder und Jahrgänge (z.B. Dänemark, Italien usw.) und über 500 DM in 5 und 10 DM Gedenk-
stücken. Weiterhin eine Sammlung Gedenkmünzen zur Fußballweltmeisterschaft 1994 (36 Stck.) und diverse andere Silbermedaillen.
Abschließend eine Hand voll DDR Gedenkmünzen.  Besichtigen und rechnen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1200,—
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444FP 1995, Canada 200 Dollar Goldmünze “Maple-syrup production”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#265 220,—
445P 1996, Canada 100 Dollar Goldmünze “Klondike Gold Rush Centennial”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#273 80,—
446FP 1996, Canada 200 Dollar Goldmünze “Transcontinental Canadian Railway”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#275 220,—
447P 1997, Canada 100 Dollar Goldmünze “Alexander Graham Bell”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#287 80,—
448FP 1997, Canada 200 Dollar Goldmünze “Haida Mask”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#288 220,—
449P 1997, Canada 50 Dollar Goldmünze “Elizabeth II”, 31,105g , 0.9999 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#305 450,—
450P 1998, Canada 100 Dollar Goldmünze “Discovery of Insulin”, 13,33g , 0.5830 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#307 80,—
451P 1998, Canada 350 Dollar Goldmünze “Flowers of Canada’s Coat of Arms”, 38,050g , 0.9999 Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#308 500,—
452FP 1998, Canada 200 Dollar Goldmünze “Legendary white buffalo”, 17,135g , 0.9170 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . KM#317 220,—

Sammlungen
453 1772 - 1939, Deutschland Silbermünzsammlung. Gesehen wurden Siegesthaler verschiedener Staaten, viel Preußen vor 1872, vieles

aus der Kaiserzeit und verschiedenes mehr. Nichts gerechnet. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ss-vz 1800,—

454FP 1935-1998 Canada Dollar Münzsammlung in Silber. 82 Silbermünzen auf 7 Schubern. Erhaltung vz-st. Mit dabei die gesuchten Jahr-
gänge 1947 und 1948. Anschauen und rechnen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

455P 1952 - 2000, kpl. 5 und 10 DM Gedenkmünzensammlung in st, doppelt gesammelt, teils etwas angelaufen. Bitte ansehen und rechnen. . st 2200,—
456 1955, 5 und 10 DM Gedenkmünzensammlung in PP kpl ohne Germanisches Museum mit u.a. Schiller, Markgraf von Baden, Eichendorff,

Fichte, Leibnitz, Humboldt, Raiffeisen(3x), Mercator(2x), und für ca. 1790 DM 10 DM Stücke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3000,—

457 1966 - 2000, 5 und 10 DM Gedenkmünzposten mit über 2400,- DM Nominalwert. Die ersten vier sind leider nicht dabei. . . . . . . . . . . . 980,—
458 1966-1990, überkomplette Sammlung der DDR Gedenkmünzen (134 Münzen) ab Schinkel bis Brandenburger Tor, vz-st. . . . . . . . . . . . vz-st 2000,—
459 5 DM Silber-Kursmünzen Sammlung von 1951-1974 komplett inklusive dem 5 DM Stück 1958 J. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350,—
460 Alles was ein Münzabonnement zu bieten hat, findet sich in diesem Nachlass. Größtenteils wurde hier erst ab dem Euro gesammelt, was

sich im hohen Anteil noch kursgültiger Münzen sicherlich niederschlägt. Eine detaillierte Beschreibung sprengt den Rahmen des Kata-
loges. Bitte planen Sie ausreichend Zeit für eine Besichtigung und Kalkulation ein! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

461 BUND, 1987/2001, kpl. Sammlung der Kursmünzsätze mit allen Kennbuchstaben incl. des teuren Jahrgangs 1995 in PP . . . . . . . . . . . 600,—
462 BUND, Sammlung 5 DM Gedenkmünzen ab Leibnitz (38 Stück) und 10 DM Gedenkmünzen (48 Stück) im Münzkästchen . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,—
463 BUND, Sammlung der 10 DM Gedenkmünzen, jeweils in st und PP sowie nach Kennbuchstaben, insgesamt 252 Stück, untergebracht in 3

Alben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
900,—

464 BUND, Sammlung der 5 DM Gedenkmünzen, kpl. mit German. Museum, Schiller, Markgraf v. Baden, Eichendorff usw., alle st, insgesamt
44 Stück. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

800,—

465 BUND, moderner EURO-Münzbestand, meist Bund mit Silber-Gedenkmünzen, oftmals mehr bis vielfach, meist st, jedoch auch zusätzlich
in PP, dazu Starterkits, Kursmünzsätze auch anderer Länder u.a. Finnland (vergoldet), Sammlung Fußball-WM, Sammlung Kleinmünzen
im Spezialalbum etc. Ausgesprochen inhaltsreicher Posten mit hohem Nominalwert, besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

466 BUND, umfangreiche Sammlung Kursmünzen von 1 Pf. - 5 DM in 5 Münzalben, dazu 1 Karton mit Gedenkmünz-Sets, dabei u.a. über
200mal 1 DM Münzen, ca. 380mal 2 DM Münzen und über 190 Münzen zu 5 DM, alle nach Jahren u. Kennbuchstaben gesammelt,
ehemalige Nominale insgesamt ca. 2800,- DM. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1000,—

467 Bund 5 und 10 DM Gedenkmünzen, 630,- DM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 250,—
468 Canada, 36 Silbermünzen (30 mal eine Unze) verschiedener Jahrgänge.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
469 DDR, umfangreiche Sammlung der Gedenkmünzen zu 5 Mark, 10 Mark und 20 Mark im Kästchen, gesammelt wurde in Stempelglanz,

teils aber auch in PP (Originalversiegelung der Münze der DDR), teils auch beide Erhaltungen, dabei viele bessere Ausgaben u. a. 20
Mark Luther, 20 Mark Gebrüder Grimm etc., sehr hoher KW nach Moneytrend ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

470 DM und Euromünzposten in 3 Kartons. Mit dabei das 50 Pfg Stück “Bank deutscher Länder” 1950 G, die ersten fünf 5 DM Gedenkmünzen
(Germanisches Museum, Eichendorff, Markgraf von Baden, Schiller, Fichte) und viele 5 DM und 10 DM Gedenkmünzen. Dazu 39x DM
Kursmünzensätze und 77x Eurokursmünzensätze. Nominalwert  schon enorm hoch. Besichtigen und rechnen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2300,—

471 Das Geld Europas. 24 Medaillen aus dem Abo. Bitte ansehen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
472 Deutsches Reich, Sammlung der 1/2 und 1 M Silbermünzen 1873/1916, alle nach Jahren u. Kennbuchstaben bestimmt, über 250 verschiedene

Stücke, hoher KW . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
100,—

473 Deutschland einig Vaterland, 36 Medaillen in Holzkiste aus dem Abo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
474 Die offiziellen deutschen Gedenkprägungen der FIFA Fußball-Weltmeisterschaft Deutschland 2006. 5 x 10 Euro Silbermünze und eine Goldmedaille

3,5 g, 999er Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
80,—

475 FUSSBALL WM 1986, Sammlung in Schatulle mit 36 Silbermünzen. Nicht komplett, jedoch mit etlichen besseren Stücken wie z.B. 25 Dollar Jamaica 100,—
476 Gedenkprägungsset für John F. Kennedy des Südseestaates Niue im Jahre 1988. Bestehend aus 2 Silber mit ca. 180g und einer Goldmünze ca. 10g

in einer anschaulichen blauen Samtschatulle. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
150,—

477 Großer DM Münznachlass in 3 Kartons. Gesehen wurden über 300x 10 DM Gedenkmünzen, über 150x 5 DM Stücke und 32 Kursmünzen-
sätze. Dazu 4x 2 DM Ähren der komplette Satz mit allen Prägebuchstaben, 5 DM 1958 J in der Erhaltung ss, 1x 5 DM Gedenkmünze Fichte
von 1964 in ss und viele weitere DM Kursmünzen. Allein der Nominalwert liegt bei über 7000,- DM. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3500,—

478 Jubiläums-Ausgabe “Vielgeliebtes Österreich”, 9 Silbermedaillen in roter Samtschatulle. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
479 Kleine Münzsammlung deutscher Münzen in einem Album beginnend mit Reichspfennigen aus dem 19. Jahrhundert über Reichsmark bis hin zum

10 Pfennigstück von 1949. Mit dabei 2 RM Luther J. 352, 3 RM 1000 Jahr Feier Rheinland J. 321 und 3 RM Schwurhand J. 340. Ansehen und
rechnen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

100,—

480 Kleiner Münznachlass mit Schwerpunkt Bundesrepublik. Insgesamt 370 EURO, 1440 DM und 800 Schillinge enthalten. Dazu noch 3
Goldmünzen. Alles in 3 Schatullen und 3 Alben untergebracht. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1400,—

481 Kleines Münz- und Ordenspöstchens. Dabei 3 RM Naumburg, Vatikan Euro 2007, Ein eisernes Kreuz am Band aus dem Jahre 1939 und diverses an-
dere. Unbedingt anschauen ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

482 Kursmünzen alle Welt ca. hundert verschiedene Ausgaben, viel England und Übersee. Nichts gerechnet.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
483 Lot mit 15 EURO-Gedenkmünzen in PP, sowie 2 Gedenkmünzmappen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
484P MEXICO 1996, 5 oz. Silbermünze, vz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
485 Moderne Münzsammlung europäischer Länder, meist ECU’s, dabei auch Silberunzen, Medaillen, vergoldete Münzen, Bimetallics, Silberbarren sowie

einige Goldmünzen, vielfältiger und bunter Posten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
300,—

486 Münzennachlass in einem Karton mit Schwerpunkt deutschem Kaiserreich. Über 60 Kaiserreich Münzen mit einigen besseren Stücken
(Lübeck, Bremen). Dazu römische Münzen, Deutsches Reich und Münzen der Weimarer Republik. Ein Objekt das mit Ruhe und Zeit
besichtigt werden sollte. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1400,—

487 Münznachlass Deutschland in 9 Alben mit 7 Goldmünzen aus dem Kaiserreich. Querbeet gesammelt wurde durch alle deutschen
Gebiete. Von der Kaiserzeit bis hin zur DM. Enthalten sind u.a. 11 verschiedene 3 Reichsmarkstücke aus der Weimarer Republik (. z.B. J.
321, J. 323, J. 337 usw.), Notgeld Westfalen, Silbermünzen Kaiserreich (2er, 3er und 5er) aus verschiedenen Gebieten, DDR Gedenk-
münzen, DM Gedenkmünzen 5er und 10er (die 5er ab Eichendorff) und noch etliche Münzen wie Taler, Groschen und andere. Bitte
besichtigen und kalkulieren. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2500,—

488 Münznachlass, enthalten sind diverse Alben mit Münzen aus aller Welt dabei u.a. Gedenkmünzsammlung USA im Spezialalbum, Samm-
lung deutscher Kleinmünzen ab Kaiserreich bis Bund 2001 in 4 Bänden, jeweils nach Ausgabejahr u. Kennbuchstaben gesammelt,
verschiedene Silbergedenkmünzen bis 5 Mark, meist Preussen, Set von 6 Goldmünzen “Die Goldminis” etc. Besichtigen! . . . . . . . . . .

350,—

489 Münzsammlung “ALLE WELT” in 10 Münzalben mit 7 Goldmünzen. Hier hat der Sammler Münzen aus aller Herren Länder zusammenge-
tragen. Verschiedenste Ausgaben mit Silbermünzen aus den USA, Großbritannien usw.. Russische Rubel und über 1500,- Östereichische
Schillinge. Von Europa bis Afrika. Ein Posten mit Potenzial! Bitte besichtigen und rechnen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

700,—

490P Münzsammlung in einem Karton, der mit Goldmünzen, Silbergedenkmünzen, DDR Gedenkmünzen und DM Umtauschnominalen gefüllt
ist. Dabei 12 Goldmünzen verschiedener Länder und Jahrgänge (z.B. Dänemark, Italien usw.) und über 500 DM in 5 und 10 DM Gedenk-
stücken. Weiterhin eine Sammlung Gedenkmünzen zur Fußballweltmeisterschaft 1994 (36 Stck.) und diverse andere Silbermedaillen.
Abschließend eine Hand voll DDR Gedenkmünzen.  Besichtigen und rechnen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1200,—
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491 Nachlass Münzen ganze Welt aus den letzten 1000 Jahren bestehen aus hunderten verschiedener Ausgabe. Bitte eingehend besichtigen
und in Ruhe rechnen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1800,—

492 Reste einer großen Münzsammlung in 2 Kartons. Darunter u.a. 7 Goldmünzen, DM Nominale, Euro Nominale, verschiedene Silberme-
daillen und Gedenkmünzen, Kursmünzensätze DM, 3 RM Tübingen, 5 DM Markgraf von Baden, weitere 5 DM und 10 DM Gedenkmünzen,
DDR Münzen zum Teil verkapselt und originalverplombt, Russland Gedenkmünzen, Silbergedenkmünzen Olympische Spiele u.v.m.. Ein
Objekt,  das mit Ruhe und Zeit besichtigt werden sollte. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2000,—

493 Sammlung Taler-Repliken “Berühmte Friedensschlüsse” und “Taler deutscher Einzelstaaten” aus bekanntem Abo-Bezug, je im Schmuckkästchen,
der Einstandspreis war enorm! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

150,—

494 Sammlung der 5 DM Gedenkmünzen ab Leibnitz, alle PP, insgesamt 38 Stück im Holzkästchen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,—
495 Sammlung meist Silbermünzen, vorwiegend Altdeutschland und Kaiserreich mit Baden, Bayern u. Württemberg, dabei auch interessantere Stücke,

insgesamt 46 Münzen, besichtigen! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
250,—

496 Sammlung von über 35 Silbermünzen zu 5 Reichsmark mit Hindenburg und Garnisonskirche gemischt. Dazu 5x 5 DM Stück und eine Goldmünze
Österreich Ungarn, ca. 3,5g. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

180,—

497 Sammlung von über 60 Gedenkmünzen der DDR in der Erhaltung PP. Teils original verplombt oder original verschweißt ansonsten über-
wiegend offen in Kapsel. Besichtigen und rechnen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1200,—

498 Sammlung Österreich Schillingmünzen zu 5, 25, 50 und 100 Schilling. Über 6.400,- Schilling . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,—
499 Schweiz, 2 Holzschatullen und 1 Album mit überwiegend Gedenkmünzen ab den 30er Jahren bis ins Jahr 2007. Nominalwert 1335

Franken ! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
500,—

500 Silbermünzen USA, 42 Silberdollar in Sammelbox . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,—
501 Umfangreicher Münznachlass in 3 Kartons, alles kunterbunt, teils in loser Schüttung, teils in Alben, enthalten sind Bund Kurs- u.

Gedenkmünzen im Nominalwert von ca. 4500,- DM, dazu kommen österr. Schillinge, Kleinmünzsammlung alle Welt, Kaiserreich teils
mit Großsilber, DDR-Gedenkmünzen, Geldscheine etc., anschauen und rechnen!. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2000,—

502 Wunderkarton mit fast allem was sich der Sammler so zulegt. Gesehen wurden Silbermünzen und Medaillen, Goldmünzen, Eurokursmünzensätze,
DM, ein Album DDR Münzen und verschiedenes mehr. Bitte besichtigen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

503 Österreich, Sammlung von überwiegend Silbermünzen ab den 50er Jahren bis 2007. Untergebracht in 2 Kartons. Nominalwert 51.865
Schillinge und 465 Euro !. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4150,—

504 Übersee Silber und Bimetall- Münzensammlung Canada und USA. Ca. 100 Silbermünzen von 25 Cent bis 50 Dollar. Kursmünzensätze
und original verpackte Sondersätze (Tiere), Olympiade Montreal und Calgary, Bimetallmünzen Fliegerei und vieles mehr. Bitte ansehen .

500,—

505FP 1924 - 1932, Weimar Münzensammlung in den Hauptnummern kpl., dabei Werte wie J.326, J.328, J.329, J.332, J.334 und natürlich die 5
Reichsmark Goethe. Seltene Gelegenheit, in den Besitz einer kompletten Sammlung zu kommen! (Komplettfotos im Internet) . . . . . . .

J. 306/351
ss-vz

3500,—

Sammlungen Goldmünzen
506 “Die glorreichen Sieben”! Sieben Goldmünzen zu jeweils 3,1 g im anschaulichen Holzkasten. Es handelt sich hier um Nachprägungen der berühmte-

sten Goldmünzen der Welt, wie z.B. Panda, Krügerrand usw.. Die Erhaltung der Münzen ist als st zu bezeichnen. (Komplettfotos im Internet) . . . .
300,—

507 1872 - 1914, Kaiserreich Goldmünzposten mit 29 mal 20 Mark und eine 10 Mark Münze, überwiegend Preussen aber auch Hamburg und
Sachsen wurden gesehen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3300,—

508P 1972 - 1974, Malta 6 Goldmünzen und 6 Silbermünzen in den Wertstufen 1 - 4 Maltapfund und 10 - 50 Maltapfund in Gold. Ca. 78 g
916/1000 Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1100,—

509 2 Goldmünzen Preußen zu 10 Mark der Jahrgänge 1872 und 1873, ss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ss 100,—
510FP 2000, Australien, 100 Dollar Olympische Spiele, 999,9 Au, komplette Garnitur mit 8 verschiedenen farbigen Goldmünzen, jeweils in

Ausgabeschatulle mit Zertifikat, dazu noch 2 Silbermünzen zu 5 Dollar, seltenes Angebot! . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1800,—

511 3 Goldmünzen von den Niederländischen Antillen in den Wertstufen 50 Gulden, 100 Gulden und 300 Gulden. Laut Aussage des Anbieters (MDM) die
einzigen Goldmünzen von Königin Juliana! (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

200,—

512 4 Goldmünzen zur 100 Jahrfeier der FIFA  1904-2004.  Bruttogewicht Gold ca. 34g. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 450,—
513 6 Gold-Gedenkmünzen der Olympischen Spiele 1992 verschiedener Länder. Bruttogewicht über 50g. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800,—
514 6 Goldmünzen zu je 1/25 oz. verschiedener Länder im Kästchen aus der Serie “World’s Smallest Gold Coins” . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,—
515 Die Bundespräsidenten der Bundesrepublik Deutschland 6 Medaillen zu 10g in 585ger Gold. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 420,—
516 Die Goldmünzen des deutschen Kaiserreichs. 10 Goldmünzen des Kaiserreichs verschiedener Werte 10 und 20 Mark Stücke in Gold.

Verschiedene Jahrgänge aus Preußen, Hamburg, Bayern und Baden. Die Erhaltung ist überwiegend ss. (Komplettfotos im Internet) . .
700,—

517P Die Kanzler des Kaiserreiches in 999,9 Gold. 8 verschiedene Goldmedaillen mit einem gesamt Gewicht von 94g. . . . . . . . . . . . . . . . . . 1350,—
518 Die Kleinste Goldmünze der Welt. Sammlung von 66 Münzen verschiedener Länder.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1500,—
519 Die offiziellen Gold-Euros der Euroländer. 12 Goldmünzen mit u.a. 3x 100 Euro Stücken aus Deutschland (“Übergang zur Währungs-

union”, “Quedlinburg”, “Bamberg”) und weiteren Diversen. Bruttogewicht des Goldes über 120g! Anschauen und rechnen. (Komplett-
fotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1700,—

520 Drei Goldprägungen 585ger Gold zu je 3,5 g  aus dem MDM Abo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80,—
521 Frankreich Goldposten mit 4 mal 10 Francs, 8 mal 20  und 1 mal 40 Francs. ss-vz (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1200,—
522P Goldmedaillenbestand von 12 verschiedenen Medaillen, dabei Kennedy (2mal), 7 Dukatenstücke, goldene Mauritius etc., insgesamt ca.

125 g.  Gesamtgewicht, meist 900er bzw. 980er Gold . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1500,—

523 Kleine Münzsammlung mit 17 Goldmünzen und 3 Goldmedaillen. Kaiserreich Goldmünzen zu 5, 10 und 20 Mark mit überwiegend
Preussen aber auch Sachsen und Bayern dabei. Dazu einige wenige DM Gedenkmünzen der Wertstufen 5 und 10 Mark und diverse
andere Silbermünzen. Anschauen und rechnen. (Komplettfotos im Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

524 Kleine Sammlung von 10 Goldmedaillen. Auf sieben Medaillen sind Evangelisten oder religiöse Motive abgebildet und bei den anderen
drei Medaillen handelt es sich um Neuprägungen von Notgeldmünzen der Stadt Menden. Bruttogewicht Gold ca. 72g. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

950,—

525 Kleine Sammlung von 6 Schweizer 10 Frankenstücke der Jahre 1912-1916 und dem Jahrgang 1922. Erhaltung durchweg ss. (Komplettfotos im
Internet). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

250,—

526 Kleiner Goldmünzen Posten in einer ansprechenden Holzkiste. Insgesamt sind es 56 Münzen mit einem Bruttogewicht von über 230g.
Gesehen wurden Kaiserreich 10 Mark, USA, Dänemark, Canada, Niederlande, England uvm. Bitte ansehen (Komplettfotos im Internet)

vz 3500,—

527 Münzsammlung in einem Karton mit über 60x die kleinste Goldmünze der Welt. Dazu offizielle Gedenkmünzen der Olympischen Spiele in
Silber und wenig DM Gedenkmünzen.  Ein Posten zum stöbern und kalkulieren. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1500,—

528 Paul Krüger Pond Set, ein Pfund von 1895 und 1/4 Krügerrand von 2004 mit einer kleinen Silberstatue des Herrn Krüger in ansprechender Holzkiste
(Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

210,—

529P Preussen, 3mal 10 Mark Gold (Jäger 242, 247, 251) und 4mal 20 Mark Gold (Jäger 252, 253, 245, 248) ss/vz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 700,—
530 Sammlung von 12 Goldmünzen aus Österreich mit verschiedenen Wertstufen und Jahrgängen. Aufgeteilt in 6x 10 Kronen, 2x 20 Kronen,

2x 1 Dukat, 1x 10 Franken und 1x 20 Franken. Ansehen und rechnen. (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
700,—

531 Sammlung von 28 Goldmünzen der Schweiz in der Wertstufe 20 Franken. Alle “Gold-Vrenelis” teilen sich in verschiedene Jahrgänge auf.
Beginnend mit den Jahren 1897-1916 durchgehend über die Jahrgänge 1922, 1925, 1926, 1927, 1930, 1935, 1947 bis zu dem Jahr
1949. Mit dabei also auch die etwas besser bewerteten Jahrgänge 1904, 1905 und 1926. Ansehen und rechnen. (Komplettfotos im
Internet) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2400,—

532P Südafrika, Goldmünzset mit 1 oz., 1/2 oz., 1/4 oz. und 1/10 oz. Krügerrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 800,—
533 1897 - 1949, 29-mal Schweiz, 20 Franken, Au 0,900, je Jahrgang einmal enthalten, ss-vz (Komplettfotos im Internet) . . . . . . . . . . . . . D.T.293  ss-vz 2500,—

Numisblätter
534 Bundesrepublik. Sammlung der Numisblätter 1997-2007 in 5 Alben. Nominalwert insgesamt 380 Euro sowie 170 DM. Günstig angesetzt! 400,—
535 Numisbriefe und Numisblätter. Posten in 2 Kartons überwiegend deutscher Ausgaben, aber auch diverse ausländische mit Vatikan etc.

Das Highlight ist sicherlich das 100 Euro Gold-Numisblatt “Übergang zur Währungsunion”. Der Nominalanteil (DM/EURO) beträgt rd.350
Euro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

400,—
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Sammlungen Goldmünzen
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